
Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

CONGRESUL AL lll-LEA AL OAMENILOR MUNCII
eveniment politic de o deosebită importanță în viața 

economico-socială a patriei, pentru înfăptuirea exemplară 
a obiectivelor istorice ale Congresului al XIII-lea al partidului
Evenimentul politic cel mai 

însemnat al acestei perioade, 
cu ample rezonanțe in întrea
ga viată economico-socială a 
patriei, Congresul al IlI-lea al 
oamenilor muncii — cel mai 
reprezentativ forum al demo
crației noastre muncitorești, 
revoluționare — a fost urmă
rit cu cel mai viu interes și 
cu cea mai deplină satisfacție 
de clasa muncitoare, de între
gul nostru popor. Instituit din 
inițiativa strălucită a to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
el s-a constituit intr-o nouă 
și convingătoare dovadă a 
unității de neclintit a întregii 
națiuni socialiste in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, a evidențiat, in mod 
impresionant, deplina, una
nima adeziune la politică in
ternă și externă a partidului 
și statului nostru, voința noas
tră fierbinte de a acționa cu 
toate forțele pentru înfăp
tuirea cu succes a hotărlrilor 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R., a istoricului Program 
de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

Precedat și pregătit de o 
amplă și rodnică dezbatere In 
rindul oamenilor muncii, al 
întregii națiuni. Congresul al 
IlI-lea al oamenilor muncii a 
înscris pe agenda sa de lucru 
documente de cea mai înaltă 
importanță pentru traducerea 
mai susținută in practică a 
obiectivelor cincinalului 1986— 
1990 și pină în anul 2000/ așa 
Incit se poate afirma cu de

ACTIVITATEA ÎNTREGULUI COLECTIV.
SUBORDONATĂ REALIZĂRII EXEMPLARE 

A SARCINILOR EA EXPORT
f Indiscutabil, îndeplinirea rit
mică. exemplară a prevederilor 
contractuale la export consti
tuie o acțiune prioritară la ni
velul fiecărei unități economice, 
în acest context, ridicarea con
tinuă a calității și tehnicității 
produselor reprezintă o con
stantă firească a întregii munci 
productive desfășurate. Numai 
in aceste condiții se asigură 
continuitatea necesară realizării 

'unei activități rentabile, efi
ciente. Mai mult, se fundamen
tează perspectiva creșterii volu
mului producției destinate ex
portului. Tn aceste condiții, este 
normal ca intr-o unitate econo
mică cum este ÎNTREPRINDE
REA DE CONFECȚII ORADEA, 
care produce aproape în totali
tate pentru export, problemele

ULUITELE PlIlCjllllll ROIEMIE COMPILW. MULTILATERALE
Imaginea pe care o oferă la 

acest început de toamnă fru
moasa cetate de la poalele 
Feleacului poartă amprenta 
muncii șl spiritului gospodă
resc, a dăruirii și participării 
tinere, entuziaste. Pretutindeni, 
în școli și facultăți, există ani
mație, hărnicie și devotament 
deosebite. Se desfășoară intens 
pregătirile în vederea deschide
rii noului an de învățămint. 
Efortul constructiv, mobilizator 
este vizibil mai ales in labora
toare, cabinete, ateliere, amfi
teatre, cămine și cantine. Prac
tic. in fiecare unitate de învă
țăm înt regăsești atmosfera spe
cifică acestor zile premergă
toare începutului de nou an 
școlar. Firește, universul stu
denției se detașează prin am
ploarea și dimensiunea acțiuni
lor întreprinse. Să pătrundem, 
așadar, in miezul fierbinte al 
preocupărilor actuale și da 
perspectivă ce caracterizează 
viața universitară clujeană. Cu 
cei aproape 20 000 studenți care 
frecventează cursurile facultă
ților și instituțiilor de învățâ- 
mînt superior, centrul univer
sitar CIuj-Napoca se înscrie in
tre puternicele baze de învăță

plin temei că hotârîrl'.e *1  
programele adoptate dau Ima
ginea cea mai vie și mobili
zatoare a modului în ore. 
intr-un singur gird și o 
singură voință, noi. toți, «in
tern pregătiți, si dorim cum 
să arate țara noastră In anii

„în întreaga noastră activitcte, în toate domeniile trebuie Să 
avem permanent în vedere prezentul și viitorul României. Fiind comu
niști. fiind revoluționari, fiind activiști, ocupind diferite funcții în condu
cerea partidului și statului, trebuie să fim conștienți că avem o răspun
dere uriașă în fața viitorului patriei noastre I Să ne gindim cum va 
arăta patria noastră in anii 2000, in 2010, in 2050, cum va fi viitorul ei 
in rindul națiunilor lumii ! Să înțelegem că noi purtăm astăzi răspun
derea pentru viitorul de miine, pentru viitorul din 2050 al României și 
să lucrăm în acest spirit I Aceasta înseamnă a fi revoluționar, a fi co
munist !“.

NICOLAE CEAUSESCU5

’99 șl în perspectiva anului 
2000.

Momentul culminant, de re
ferință. care a direcționat in 
mod magistral lucrările foru
mului național al proprietari
lor. producătorilor și benefi
ciarilor a tot ceea ce se rea
lizează azi în patria noastră, 
l-a constituit magistrala cu- 
vintare a tovarășului , Nicolae 
Ceaușescu. document politic, 
programatic, de o excepțio- 

calității și eficienței să se si
tueze in centrul preocupărilor 
întregului colectiv. Se remarcă, 
in primul rind. creșterea volu
mului și diversificarea struc
turii activității de export. Este

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE CONFECȚII ORADEA

suficient să evidențiem doar 
fap’ul că. in raport cu perioada 
similară din anul trecut, expor
tul înregistrează o creștere cu 
37 la sută. Așadar, un argument 
in plus pentru răspunderea și 

mint ale țării. Spectacolul creat 
din multitudinea profesiunilor 
ți specialităților în care 
pregătiți studenții constituie un 
reper sigur în explorarea mai 
adîncă a viitorului. Tn amfitea
trele, cabinetele și laboratoare
le universitare se desâvirsesc 
oameni și caractere, vocații si 
aspirații înalte. Acestea sint 

SE APROPIE DESCHIDEREA NOULUI AN DE iNVÂȚĂMINT
capabile să materializeze obiec

tivele afirmării științei, tehnicii, 
calității și eficienței în toate 
domeniile de activitate eco- 
nomico-socialâ. Se cultivă cu 
precădere spiritul științific, ori
zontul valorilor autentice cu 
largă deschidere spre toate sfe
rele cunoașterii și producției 
sociale. Rezultatele dobîndite 
pină acum în planul efectiv al 
integrării învățămîntului su
perior cu cercetarea și produc
ția constituie un argument 
fundamental în această direcție. 
Intr-adevăr, prin pregătirea 

na’â importanță teoretici 
practica, evidențiind In cel 
mai înalt grad uriașa rapaci
tate a secretarului general al 
partidului nostru de a da un 
răspuns realist, științific fun
damentat, problemelor gene
rale ale dezvoltări! României 

în fiecare etapă istorică, apli- 
cind In mod creator concepția 
revoluționară despre lume și 
viață a clasei muncitoare la 
condițiile și particularitățile 
societății noastre.

Prin aria deosebit de amplă 
a problematicii abordate, prin 
analiza sa aprofundată, cu
prinzătoare, prin caracterul 
prospectiv, de largă perspec
tivă’a orientărilor sf tezelor' 
formulate de acest nou și 

promptitudinea cu care se lu
crează în acest domeniu. De f 
aceea gradul de înnoire si mo
dernizare a producției este re
marcabil ca pondere și valoare i 
materială. Așa se explică, in ' 
cele din urmă, solicitările frec
vente de produse din partea 
beneficiarilor externi. Nivelul 
ridicat de adaptabilitate a struc- I 
furii de fabricație Ia cerințele i 
și exigențele pieței externe a- , 
sigură o dinamică accentuată, 
de largă perspectivă activității i 
de export. Este bine să arătăm 
că produsele unității, realizate : 
într-o gamă extrem de diverși- i 
ficată. sint expediate intr-o se- ]

G. IOAN
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complexă asigurată viitoarelor 
cadre didactice ți specialiști, 
ț coal a superioară clujeană este 
o pirghie esențială pentru pro
gresul economic «i soda! din 
zonă. Mai mult, aceasta furni
zează elementele constitutive 
necesare înfăptuirii unei civili
zații materiale si spirituale su
perioare. Cu alte cuvinte, în 

contextul general al pregătirii 
profesionale se formează com
portamente de muncă și viață. 
Cîteva date sint semnificative 
pentru eforturile depuse. Așa 
cum ne spunea șeful de lucrări 
dr. ing. Petru Berce, secretarul 
comitetului de partid al centru

lui universitar. la nivelul 
tuturor facultăților și in
stitutelor este prezent spi
ritul de munca științifi
că intensă, de exigență respon
sabilă. Indiferent că vorbim 

de Institutul Politehnic, Institu
tul Agronomic, Universitate sau 

strălucit document de lucru, 
care poartă sigiliul de geniu 
al gindirii și acțiunii to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
— adoptat prin Hotărîrea Con
gresului al IlI-lea al oameni
lor muncii, ca program de 
muncă și acțiune al tuturor

oamenilor muncii, al întregu
lui popor — este menit să 
asigure unirea și mai pu
ternică a eforturilor creatoare 
ale întregului nostru popor 
pentru înfăptuirea hotăririlor 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, pentru ridicarea 
României pe calea bunăstării, 
progresului, socialismului și 
comunismului.

FăcîncF' T-kiîizări?''»'?'’
obținute de poporul nostru in

Zalău Foto : O. PLEC AN

I.M.F., rezultatele obținute In 
domeniul integrării sint notabi
le. Tn anul universitar trecut au 
fost soluționate 628 contracte de 
cercetare în cele mai diverse 
sectoare de activitate economi
co-socială. Valoarea acestora 
însumează 81.2 milioane lei.

Din acestea 217 au aplicabilitate 
nemijlocită in industria județu

lui. Dacă ne referim la temele 
de cercetare proprii rezultă un 
număr de 213 obiective concrete 
specifice cu efecte economice 
considerabile. De altfel, va
loarea totală a obiectivelor în
scrise în planul de integrare al 
facultăților și institutelor se ri

dică la 107.5 milioane iei. Prin 
urmare, un volum impresionant 
de muncă științifică, care ates
tă valoarea și competența pre
gătirii profesionale asigurate 
studenților. Tot la nivelul anu
lui trecut au fost asimilate 125 

noi tehnologii cu aplicabilitate
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cincinalul 1981—1985, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
arăta : „Toate marile înfăp
tuiri atestă superioritatea 
orîuduirii socialiste, sint ro
dul muncii eroice a minunatei 
noastre clase muncitoare, a 
țărănimii și intelectualității 
care, în deplină unitate, în
făptuiesc neabătut politica in
ternă și externă a partidului 
și statului, Ie datorăm acti
vității pline de abnegație a 
întregului nostru popor care, 
stăpîn pe destinele sale, își 
făurește în mod liber propriul 
său viitor".

Totodată, aceste grandioase 
înfăptuiri reprezintă chezășia 
cea mai sigură a înfăptuirii 
hotăririlor Congresului al 
XIII-lea al partidului, pentru 
atingerea obiectivului strategic 
al actualului cincinal — tre
cerea României la o nouă 
etapă de dezvoltare, de țară 
socialistă cu nivel mediu de 
dezvoltare, — așa incit in 
anul 2000 ea se va înfățișa ca 
o țară socialistă multilateral 
dezvoltată, in care se vor ma
nifesta cu tot mai multă 
putere principiile comuniste 
de muncă, de repartiție, de 
viață, de etică și echitate re
voluționară.

Dezvoltarea intensivă a eco
nomiei naționale impune, așa 
cum & subliniat și eu acest 
prilej secretarul general al 
partidului, ca o necesitate 
obiectivă promovarea largă a
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imediată în procesul de pro
ducție. în acest cadru este bins 
să reținem că In intervalul 
amintit s-au realizat 117 propu
neri de invenții și inovații în 
cele mai diverse sectoare eco
nomice. 33 dintre acestea fiind 
brevetate. Semnificativă este și 
participarea studenților la con
cursurile profesionale. Numărul 
acestora a crescut vertiginos in 
ultima perioadă. Efortul pro
priu de inteligență și creativi
tate s-a concretizat in obținerea 
a 203 premii la diferite faze și 
competiții naționale. Desigur, 
în continuare, o atenție deose
bită se acordă perfecționări! 
cadrului general de pregătire și 
formare asigurat studenților. 
Se are In vedere, în primul 
rind, modernizarea procesului 
instructiv-educaliv, îmbunătă
țirea structurii și conținutului 
tematic al acestuia. Rezultatele 
concrete obținute in acest do
meniu sint edificatoare. Astfel, 
s-a dezvoltat considerabil baza 
tehnico-materială solicitată de 
activitatea de cercetare știin-

IOAN GAVRA
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe secretarul general al Partidului Socialist Costarican, 

Alvaro Montero Mejia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, luni, 8 septembrie, pe 
Alvaro Montero Mejia, secre
tar general al Partidului Socia
list Costarican, care, la invita
ția C.C. al P.C.R., efectuează o 
vizită in țara noastră.

Secretarul general al P.S. 
Costarican a exprimat vii mul
țumiri pentru posibilitatea ofe
rită de a vizita România, de a 
cunoaște realizările poporului 
român în dezvoltarea economi
co-socială a țării.

In cadrul întrevederii au fost 
evidențiate bunele raporturi sta
tornicite intre Partidul Comu
nist Român și Partidul Socialist 
Costarican, manifestîndu-se do
rința de a se acționa pentru 
dezvoltarea și întărirea in con
tinuare a acestora. S-a apreciat 
că extinderea relațiilor dintre 
cele două partide este în inte
resul prieteniei și colaborării 
româno-costaricane, al cauzei 
păcii, destinderii, securității și 
cooperării între națiuni.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale vieții po
litice mondiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că, în actualele împre

EXPRIMÎNDU-ȘI IMENSA SATISFACȚIE PENTRU ACTUL DE VOINȚA AL ÎN
TREGII NAȚIUNI DE REALEGERE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN 
ÎNALTA FUNCȚIE DE PREȘEDINTE AL CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAME
NILOR MUNCII, TINERII ROMÂNIEI SOCIALISTE SE ANGAJEAZĂ SA ACȚIO
NEZE CU ÎNALTA RESPONSABILITATE ȘI DĂRUIRE PENTRU TRANSPUNEREA 
ÎN VIAȚĂ A ISTORICELOR HOTARÎRI ADOPTATE DE MARELE FORUM AL 

DEMOCRAȚIEI NOASTRE MUNCITOREȘTI. REVOLUȚIONARE

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Mult iubite și stimate tovarășe

NICOLAE CEAUȘESCU,

în aceste momente de înaltă efervescență 
politică și puternică emulație patriotică, tinăra 
generație a țârii, asemenea întregului nostru 
popor, vă aduce un fierbinte omagiu și vă 
adresează din adîncul inimii, cu adincă emoție 
si aleasă recunoștință, cele mai calde felicitări 
cu prilejul alegerii dumneavoastră, cel mai 
iubit și stimat fiu al patriei, Erou intre eroii 
neamului, personalitate proeminentă a lumii 
politice contemporane, in înalta funcție de pre
ședinte al Consiliului Național al Oamenilor 
Muncii. Dind expresie voinței unanime a tu
turor oamenilor muncii din patria noastră, a 
tineretului țării, alegerea dumneavoastră in 
fruntea înaltului forum al democrației munci
torești, revoluționare reprezintă un act cu pro
funde semnificații politice și patriotice, su
prema garanție a înfloririi neîntrerupte a 
scumpei noastre patrii pe drumul luminos al 
civilizației socialiste și comuniste.

Noi, tinerii României socialiste — muncitori, 
țărani, intelectuali, elevi, studenți și militari —. 
beneficiari ai marii șanse istorice de a ne 
forma și afirma in cea mai rodnică perioadă 
din noua biografie a patriei, unică în împliniri 
și prefaceri revoluționare, „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", exprimindu-ne imensa satisfacție 
pentru actul de voință al întregii noastre na
țiuni, vă încredințăm, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general, că. urmind. întocmai 
pilduitorul dumneavoastră exemplu ae muncă 
și viață comunistă, nu vom precupeți nici un 
efort pentru îndeplinirea in cele mai bune con
diții a programelor de dezvoltare multilaterală 
a patriei, pentru creșterea contribuției tinerei 
generații la grandioasa operă de edificare a 
socialismului și comunismului pe străvechiul 
pămint românesc.

Folosim și acest prilej de aleasă sărbătoare 
a tuturor oamenilor muncii, a întregii noastre 
națiuni, de a vă adresa cele mai fierbinți mul
țumiri pentru minunatele condiții de muncă, 
viață și învățătură create, pentru posibilitățile 
oferite de afirmare plenară în toate domeniile 
de activitate, pentru grija permanentă pe care 
o acordați formării și educării comuniste, revo
luționare a tinerei generații a patriei.

Vă încredințăm, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, că, puternic mobili
zați de inflăcăratele îndemnuri și chemări a- 
dresate tineretului, însuflețiți de minunatele 
perspective de afirmare plenară deschise tine-, 
rilor de hotărârile Congresului al XIII-lea a! 
Partidului Comunist Român, Uniunea Tinere
tului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studen
ților Comuniști din România vor acționa cu 
înaltă responsabilitate și dăruire pentru trans

punerea în viață a Istoricelor hotărîri 
adoptate de marele forum al democrației 
muncitorești, revoluționare, pentru a spori 
contribuția generațiilor tinere la opera de fău
rire a societății socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României spre comunism.

Pe baza sarcinilor și indicațiilor trasate de 
dumneavoastră, vom acționa hotărît pentru 
continuarea și intensificarea procesului dc 
educare comunistă, revoluționară a tineretului, 
prin muncă și pentru muncă, de formare a sa 
în spiritul patriotismului revoluționar, socialist, 
pentru cunoașterea și prețuirea trecutului glo
rios al poporului, a tradițiilor sale progresiste, 
democratice, ridicate pe o nouă treapta in ope
ra de edificare a socialismului în România, 
pentru a insufla și consolida in conștiința ti
nerilor atașamentul profund și miadria legi
timă față de realizările remarcabile obținute 
de națiunea noastră socialistă în epoca de glo
rie inaugurată in istoria națională de Congresul 
al IX-Iea al Partidului Comunist Român.

Exprimindu-ne adeziunea deplină la înțe
leaptă și clarvăzătoarea politică internă și ex
ternă a partidului și statului nostru, al cărui 
strălucit și neobosit promotor sînteți dumnea
voastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, acum, în Anul Internațional al 
Păcii, ne angajăm să nu precupețim nici un 
efort pentru ca nobilele idealuri de pace și 
progres ale popoarelor sâ triumfe pretutindeni, 
pentru consolidarea unității de voință și ac
țiune a tinerilor de pe întreg cuprinsul pămân
tului în lupta comună dedicată opririi cursei 
înarmărilor și trecerii la dezarmare, în primul 
rînd la dezarmarea nucleară, făuririi unei lumi 
mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Tineretul României socialiste susține cu toată 
ființa sa Inițiativa dumneavoastră, marele 
Erou al păcii, luptător neobosit nertru triumful 
rațiunii în viața internațională, de a reduce 
armamentele, cheltuielile și efectivele militare, 
o nouă și strălucită dovadă a preocupărilor 
constante pe care le acordați asigurării unui 
climat real de destindere, încredere și cola
borare între toate statele, singura cale spre în
făptuirea unei păci sigure și trainice în întrea
ga lume.

Dînd glas. încă o dată, sentimentelor de dra
goste și prețuire ce vi le poartă tofi tinerii 
patriei, vă rugăm să primiți, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai 
alese ginduri de sănătate, putere de muncă, de 
roi și tot mai mari sucese în activitatea des
fășurată în fruntea partidului și a țării, spre 
binele și prosperitatea întregului nostru popor, 
pentru propășirea pe noi culmi de progres și 
civilizație a scumpei noastre patrii, Republica 
Socialistă România.

COMITETUL CENTRAL
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

jurări internaționale, deosebit 
de grave și complexe, se im
pune ca popoarele, partidele 
comuniste și muncitorești, so
cialiste, social-democrate, forțe
le progresiste, realiste de pre
tutindeni să-și unească efortu
rile și sâ conlucreze tot mai 
strîns, pentru oprirea cursului 
periculos al evenimentelor spre 
confruntare și război, pentru 
promovarea unei politici noi, 
de destindere, dezarmare, co
laborare și pace în lume.

S-a relevat că problema 
fundamentală a zilelor noastre 
este oprirea cursei înarmărilor, 
in primul rînd a celei nuclea
re, trecerea la dezarmare și Ia 
înlăturarea pericolului unui nou 
război mondial, asigurarea 
dreptului suprem al popoarelor, 
al oamenilor la libertate și in
dependență, la pace, la viață.

A fost reliefată, de asemenea, 
necesitatea încetării oricăror 
conflicte militare și soluționa
rea tuturor problemelor liti
gioase dintre state pe cale paș
nică, prin tratative, renunțării 
la folosirea forței și amenin
țarea cu forța în relațiile inter
naționale.

Referindu-se la situația din 
America Centrală, de pe con
tinentul latino-american în ge

neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că se im
pune ca in toate țările din 
această parte a lumii să se 
ajungă la o largă reconciliere 
națională și la concentrarea for
țelor în direcția dezvoltării 
economico-sociale independen
te, ridicării nivelului de viață 
al popoarelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat, și cu acest prilej, 
solidaritatea poporului român 
cu lupta popoarelor din Ameri
ca Latină pentru dezvoltare li
beră și independentă, inclusiv 
cu lupta poporului nicaraguan 
pentru aoărarea independenței 
și suveranității naționale.

în timpul convorbirii, a fost 
subliniată însemnătatea' întări
rii unității și colaborării dintre 
partidele comuniste si muncito
rești, socialiste, democratice pe 
baza principiilor deplinei egali
tăți în drepturi, respectului re
ciproc. al dreptului fiecărui 
partid de a-și stabili de sine- 
stătător linia politică, strategia 
dezvoltării sale fără nici un 
amestec din afară.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Ion Stoian, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

HOTĂRÎREA-CHEMARE 
a Congresului al IlI-lea 

al oamenilor muncii
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Tinăra generație a patriei, întregul popor dau expresie sentimentelor 

de dragoste fierbinte, aleasă stimă și înaltă prețuire fată de conducătorul iubit 

al partidului și statului, hotărîrii ferme de a înfăptui neabătut politica 

internă și externă a Partidului Comunist Român
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a Congresului al Ill-lea al oamenilor muncii
Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general 

al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncit. 
In zilele de 4—6 septembrie a.c. s-au desfășurat lucrările 
oelui de-al III-lea Congres al oamenilor muncii care, într-o atmos
feră de înaltă exigență și responsabilitate comunistă, a dezbătut si 
aprobat modul în care acest forum al democrației noastre munci
torești. revoluționare acționează pentru înfăptuirea integrală a pre
vederilor planului pe anul 1986 și măsurile ce se impun în ve
derea mobilizării tuturor celor ce muncesc pentru îndeplinirea 
Planului național unic de dezvoltare economico-socială « Româ
niei în cincinalul 1986—1990, a Programului partidului de edifi
care a societății socialiste multilateral dezvoltate $i de înaintare 
a României spre comupism.

Cu sentimente de legitimă mîndrie patriotică pentru împlinirea 
cutezătoarelor obiective ce întruchipează pe deplin aspirațiile cla
sei muncitoare, ale întregii națiuni, toți participanții la dezbateri 
și-au exprimat profunda satisfacție și nețărmurita recunoștință 
pentru realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul ge
neral al partidului, președintele Republicii. în înalta ftmetie de 
președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, strălucit 
militant revoluționar, genial gînditor și om politic, ctitorul noului 
destin al ’României, luptător neobosit pentru pace, pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

Această măreață învestitură, adoptată în unanimitate de cel mai 
înalt forum al democrației muncitorești, revoluționare din patria 
noastră, reprezentind voința deplină, unanimă a eroicei noastre 
clase muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, a proprietarilor, 
producătorilor și beneficiarilor întregii avuții naționale, reprezintă 
garanția sigură că, sub conducerea fermă și clarvăzătoare a mult 
iubitului și stimatului nostru conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, eforturile creatoare ale întregului popor vor asigura 
înfăptuirea minunatelor planuri și programe de dezvoltare econn- 
mico-socială a patriei. înaintarea victorioasă a României pe cele 
mai înalte culmi ale civilizației socialiste.

Tntr-o deplină unanimitate congresul a dat o deosebită apre
ciere magistralei cuvintări rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
document programatic, de o excepțională valoare politică si ști
ințifică, ce fundamentează în mod strălucit direcțiile de acțiune 
pentru înlănțuirea neabătută a obiectivului strategic privind tre
cerea României într-un stadiu nou, superior de dezvoltare si 
transformarea*  ei. în perspectiva anilor 2900. într-o tară socialistă 
multilateral dezvoltată, adoptind hotărîrea ca aceasta să devină 
program de muncă și acțiune al tuturor oamenilor muncii, al în
tregului popor.

Cel de-al III-lea Congres al oamenilor munci! • avut loc în cli
matul de puternic avînt creator, de nețărmurită angajare patrio
tică, revoluționară generat de aniversarea a 65 de ani de la fău
rirea Partidului Comunist Român șl a 21 de ani de la istoricul 
Congres al IX-lea, cind prin voința unanimă a comuniștilor, a 
întregului popor, în funcția supremă de secretar general al parti
dului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu. strălucit militant 
revoluționar, genial gînditor și om politic, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane.

Congresul a evocat, cu adîneă vibrație patriotici, curajul șl băr
băția de care a dat dovadă tovarășul Nicolae Ceaușescu în timpul 
procesului de la Brașov, de acum 50 de ani. al luptătorilor comu
niști șl antifasciști, în înfruntarea represiunilor și ternarei Dofta- 
nei, unde a avut o contribuție determinantă. în conducerea orga
nizației de partid, la lupta pentru cucerirea regimului politic :n 
închisori, pentru transformarea acestei odioase temnițe într-o 
înaltă școală de pregătire politică, ideologică, de educare $: for
mare a militanților partidului in spiritul nobilelor princip:: ale 
eticii și echității socialiste și comuniste.

Participanții la acest înalt și reprezentativ forum al democratic! 
muncitorești, revoluționare au dat glas sentimenteJor lor de 
profund respect șl nemărginită recunoștință față de secretarul 
general al partidului, sub a cărui înțeleaptă conducere România a 
cunoscut, in luminosul arc de timp care a trecut de la Congresul 
al IX-lea, cele mai mărețe înfăptuiri din întreaga «a existență 
multimilenară, perioadă eroică, de intens avînt constructiv și ex
cepționale transformări revoluționare, pe care întreg poporul, cu 
legitimă mîndrie patriotică, o numește „Epoca Nicolae Ceaușescu"4,

Congresul al III-lea al oamenilor muncii dă o înaltă prețuire 
rolului decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu la fundamentarea 
realistă și creatoare a importantelor programe și măsuri supuse 
dezbaterii, documente ce pun pregnant in evident*  viziunea 
profund științifică a secretarului general al partidului asupra 
obiectivelor și căilor construcției socialiste, capacitatea sa deose
bită de a descifra esența fenomenelor și proceselor economice 
ale etapei actuale, contribuția sa lnestlmabtiă. creatoare la 
elaborarea și înfăptuirea politicii interne șl externe a partidului 
și statului nostru.

înaltul forum al oamenilor muncii a adus un fierbinte omagiu 
tovarășei academician doctor inginer Eeaa Ceaușescu. eminent 
om politic, savant de renume mondial, pentru activitatea sa 
neobosită și contribuția de mare însemnătate pe care a adus-o 
și o aduce la înflorirea fără precedent a științei, invâtămintului 
și culturii românești, la înfăptuirea programelor de dezvoltata 
economico-socială a patriei noastre, la cauza păcii 
internaționale.

Dind glas voinței unanime a oamenilor muncii 
cuprinsul țării, participanții la acest înalt forum 
al democrației noastre socialiste au subliniat că progresele înre
gistrate de România in cel de-al Vn-lea cincinal in creșterea, 
modernizarea și diversificarea producției pe baza promovării 
largi a cercetării științifice șl a progresului tehnte, în îmbu
nătățirea calității produselor. în sporirea productivități muncii 
și a eficienței economice demonstrează elocvent jusiețea politicii 
științifice a partidului nostru de dezvoltare multilateral*  a tării, 
forța și vitalitatea economiei românești, capacitatea acesteia de 
a depăși greutățile provocate de criza economică mondial*,  ca 
de unele lipsuri și contradicții interne.

Analizînd cu deosebită exigență căile șt mijloacele traducerii 
în viață a sarcinilor ce revin în acest cir.eînal întreprinderilor 
din industrie șl alte sectoare economice, congresul și-a însușit 
pe deplin aprecierea critică a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
potrivit căreia rezultatele dobîndite în ultimii ani puteau 
mal mari, dacă în toate 
nivelele s-ar fi acționat 
răspundere și exigență 
organizare a activității.

în unanimitate, participanții Ia congres au dat o înalt*  pre
țuire rolului decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elabo
rarea șl realizarea obiectivelor majore ale actualului 
contribuției sale hotărîtoare, de excepțional*  insemn*ta:a  la 
fundamentarea profund științifică a direcțiilor de acțiune ‘.n 
vederea modernizării și accentuării laturilor intensiv-ealltative. 
de eficiență ale întregii activități, și s-au angajat să facă totul, 
să acționeze cu întreaga dăruire și capacitate creatoare pentru 
traducerea exemplară în viață a sarcinilor, indicațiilor și orien
tărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu. pentru înfăptuirea în cele 
mai bune condițiuni a tuturor .programelor de dezvoltare econo
mico-socială a patriei.

Au fost reliefate sarcinile ca revin consiliilor oamenilor 
muncii, în punerea la baza întregii activități din economie a 
celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. în organizarea și 
modernizarea proceselor de producție din întreprinderi, creșterea 
mai accentuată a productivității muncii, îmbunătățirea nivelului 
tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor și valo
rificarea superioară a materiilor prime și energiei, aplicarea 
fermă și perfecționarea în continuare a mecanismului economico- 
financiar.

>i colaborării

de pe tetref 
reprezenta tir

fl 91 
toate 
mare 
buna

domeniile, în toate unitățile ei la 
mai ferm, într-un spirit de mal 
comunistă, revoluționară pentru

Congresul cheamă consiliile oamenilor muncii să 
acționeze cu toate forțele, cu înaltă responsabili
tate, pentru înfăptuirea integrală a prevederilor 
planului pe 1986 și pe întregul cincinal, a progra
melor adoptate, bază trainică a realizării exem
plare a obiectivului fundamental stabilit de Con
gresul al XIII-lea al partidului eu privire la tre
cerea României . pină în anul 1990 la stadiul -de 
țară mediu dezvoltată, pentru transpunerea ne
abătută în viață a Programului partidului.

Oameni ai muncii din industrie!
In sectorul extractiv, să acționăm cu toată hotărîrea pentru 

creșterea Indicilor de utilizare a marinilor și instalațiilor, pentru 
aplicarea pe scară largă a metodelor moderne de extracție și 
preparare, de mare randament, i® vederea satisfacerii intr-o 
măsură sporită a necesarului de materii prime pentru economia 
națională. In industria energiei eledtrice ți termice, să asigurăm 
exploatarea la parametrii proiectași a centralelor electrice, 
a cazanelor și celorlalte instalații, pentru utilizarea deplină a 
potențialului energetic, . 
centrale și a pierderilor !n — 
In metalurgic, să punem un accent _______ .
structurii producției, prin creșterea ponderii oțelurilor de Înaltă 
calitate, cu tratamente termice superioare șl consumuri reduse 
de elemente de aliere. In industria construcțiilor de mașini, să 
acționăm pentru modernizarea tuturor sectoarelor productive, 
ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, diminuarea 
pierderilor de prelucrare și creșterea coeficientului de utilizare 
a mașinilor și instalațiilor. In industria chimică și petrochimică 
să asigurăm folosirea capacităților de producție la parametrii 
proiectați, creșterea gradului de prelucrare a materiilor prime, 
valorificarea superioară a acestora. In industria ușoară, să acțio
năm pentru diversificarea producției, reînnoirea și adaptarea 
continuă a acesteia la cerințele beneficiarilor interni si externi. 
In industria lemnului și materialelor de construcții sâ concen
trăm toate eforturile pentru creșterea gradului de valorificare 
a masei lemnoase, reducerea consumurilor materiale, âe com
bustibil și energie, realizarea unor produse de inalt nivel cali
tativ, atit pentru producția internă cît și Ia export

reducerea consumurilor tehnologice în 
rețetele de transport al energiei, 

deosebit pe îmbunătățirea

Oameni ai muncii din construcții!
Să Intensificăm ritmul lucrărilor pe șantiere. în vederea 

scurtării duratelor de execuție, prin extinderea mecanizării și 
industrializării lucrărilor de construcții-montaj. a tehnologiilor 
modeme, prin îmbunătățirea folosirii utilajelor de construcții.’ 
a mijloacelor de transport șl a forței de muncă. Să acționăm 
neabătut pentru buna gospodărire, cu maximum ce eficiență 
a investițiilor, pentru reducerea costurilor acestora sl creșterea 
eficientei fiecărui leu investit.

Oameni ai muncii din transporturi!
Să asigurăm utilizarea intensivă, cu înalt randament, a mij

loacelor din dotare, țiuînd seama de normativele de utilizare 
stabilite pentru fiecare mijloc de transport, să luăm toate măsu
rile pentru a mări gradul de circulație a tuturor mijloacelor 
existente și a elimina orice fel de staționare nejustificată, aat- 
gurînd astfel o desfășurare ritmică a activității pe întreaga eco
nomie națională.

Oameni ai muncii din domeniul
circulației mărfurilor!

Să acționăm pentru aprovizionarea ritmică a unităților econo
mice cu materii prime, materiale, combustibil, energie, piese, eub- 
ansambk și alte produse, în condițiile exercitării unui control 
permanent asupra respectării normelor de consum și a nivelului 
«tocurilor de materii prime, materiale și produse finite, a încă*  
drări: acestora in normativele stabilite prin plan. Să facem totul 
pentru ridicarea calității întregii activități de comerț interior, 
pentru livrarea ritmică și integrală către populație a mărfurilor 
prevăzute in pian, in condiții de calitate și într-o structură eorti- 
mer.talâ diversificată. Să asigurăm condițiile necesare creșterii 
raoiâe a exportului, diversificării formelor de comercializare și 
larg'.re a piețelor de desfacere, dezvoltării In continuare a comer
țul.:; în compensare, majorării livrărilor de proiecte, documen
tații, tehnologii și asistența tehnică In străinătate.

Oameni ai muncii din domeniul
finanțelor!

Să acționăm pentru perfecționarea aistemuîut de finanțare ți 
creditare a activității economice, respectarea strictă a normati
velor economico-financiare stabilite pentru cheltuielile totale 
și materiale la 1.0W lei producție, costul normat pe produs, pro
ducția marfă ri volumul de activitate la 1.000 lei fonduri fixe, 
mijloacele circulante și creditele la 1.000 lei producție marfă, in 
«copul accelerării vitezei de rotație a mijloacelor circulante, a 
procesului de producție șl desfacere, al creșterii substanțiale a 
eficienței economice.

Dezbătînd cu înaltă răspundere comunistă, în spirit critic ri 
autocritic. < adeptind în unanimitate Raportul aaupra modului în 
care se acționează pentru înfăptuirea integrală a prevederilor 
planului pe anul si măsurile ce re Impun în vederea mobili
zării tuturor oamenilor muncii pentru îndeplinirea Planului ha*  

turic de dezvoltare economico-socială a României în cînci- 
nahJ 1986—1990. congresul apreciază eforturile depuse șl rezulta
tele bune <M 0 rima parte a acestui an și cere consiliilor
oamenilor munc:: să acorde în continuare o deosebită importantă 
eVmm.âri-*  linguri Vr ri neajunsurilor ce se mai manifestă ?n 
unele sectoare, îmbunătățiri! și perfecționării întregii activități, 
realizării neabâtuîe a tuturor planurilor și programelor de dez
voltare econom .co-recială a patriei noastre. Congresul subliniază 
că acțiunile și măsurile adoptate în acest «cop sînt de natură să 
asigure înfăptuirea obiectivului ștrateglc fundamental si a orien
tărilor stabilita de Congresul al XIII-lea privind creșterea eco- 
TtoTtic*  de tio intensiv, accentuarea laturilor calitative în pro
cese*  dereoltărti. sporirea continuă a nivelului de trai șl a căli
tă’:: vieți: — telul cel mal înalt al întregii politiei a Partidului 
Comunist Român.

Tn unanimitate, pertiripanțîl la congres si-au exprimat recu- 
noștința vie față de activitatea neobosită șî contribuția nemijlocită 
a'e tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la stabilirea direcțiilor 
priorixare ri fundamentarea profund realistă ei științifică a obiec
tivelor plamtful pe acest an fi pe întregul cincinal, relevînd că 
economia națională dispune de tot ceea ce este necesar pentru 
înfăptuirea lor exemplară, la cei mal înalț! parametri de calitate 
ri eficiență.

Congresul adresează tuturor oamenilor muncii, 
consiliilor de conducere ale ministerelor, consiliilor 
oamenilor muncii din centrale, unități economice și 
județe chemarea de a acționa cu întreaga energie 
și capacitate creatoare in spirit comunist, revolu
ționar, pentru îndeplinirea exemplară, la toți in
dicatorii, a planului pe acest an și cincinal, prin 
folosirea judicioasă a bazei tehnico-materiale. a 
capacităților de producție și a forței de muncă, prin 
Înfăptuirea neabătută a sarcinilor noii revoluții 
tehnico-științifice.

Congresul cere oamenilor muncii să acționeze cu 
hotărire pentru realizarea ritmică, integrală a pro
ducției fizice. îndeplinirea și depășirea sarcinilor de 
export, dezvoltarea și valorificarea superioară a 
bazei energetice și de materii prime. Îmbunătățirea 
continuă a calității și ridicarea nivelului tehnic al 
produselor, creșterea accentuată a productivității 
muncii, perfecționarea proceselor tehnologice, îm
bunătățirea organizării producției și a muncii, re
ducerea substanțială a costurilor de producție și 
sporirea pe această bază a venitului național, a ni
velului de trai.

Dezbătînd modul în care se realizează prevederile Progra
mului privind Înfăptuirea obiectivelor stabilite de Congresul al 
Xni-iea al Partidului Comunist Român, pentru dezvoltarea 
intensivă a economiei naționale în perioada 1986—1990. elaborat 
din inițiativa și sub directa îndrumare a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, participant!! la înaltul 

forum i-au angajat «ă depună în continuare toate eforturile 
pentru a asigura dublarea productivității muncii, utilizarea supe
rioară a capacităților de producție, ridicarea nivelului tehnic ri 
calitativ al produselor, creșterea gradului de valorificare a resur
selor, sporirea eficienței întregii activități economi co-soci ale.

Congresul cheamă muncitorii, tehnicienii, ingi
nerii, cercetătorii științifici și proiectanții, pe toți 
oamenii muncii să-și concentreze eforturile, să ac
ționeze cu hotărire in direcția îmbunătățirii orga
nizării fluxurilor de fabricație, promovării in con
tinuare a unor noi tehnologii, aplicării cit mai ra
pide in producție a celor mai noi cuceriri ale ști
inței și tehnicii, creșterii gradului de mecanizare a 
operațiilor tehnologice, extinderii pe sacră largă a 
automatizării și robotizării producției, a tipizării 
produselor și tehnologiilor, generalizării acordului 
global și direct, asigurării unei înalte calificări și 
pregătiri profesionale a personalului muncitor, 
perfecționării stilului și metodelor de muncă în 
toate domeniile de activitate. întăririi ordinii, dis
ciplinei și răspunderii la fiecare loc de muncă.

Dezbătînd și aprobînd în unanimitate Raportul asupra mo
dului tn care se aduc la îndeplinire prevederile Programului 
privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, 
reducerea consumurilor de materii prime, de combustibil și 
energie și valorificarea superioară a materiilor prime si mate
rialelor. participanții la congres și-au exprimat convingerea 
fermă cft intensificarea puternică în continuare a preocupărilor, 
în toate unitățile economice, pentru transpunerea neabătută în 
viată a obiectivelor și sarcinilor stabilite în acest domeniu va 
aduce o contribuție majoră la accentuarea procesului de dezvol
tare intensivă a economiei naționale șl la sporirea gradului de 
Satisfacere Ia un nivel superior a cerințelor pieței interne și 
exportului, creșterea puternică a competitivității produselor 
românești, reducerea costurilor de producție și obținerea unor 
beneficii substanțiale, creșterea bunăstării materiale și spirituale 
a tuturor celor ce muncesc.

In numele tuturor oamenilor muncii din industrie, construcții, 
transporturi, circulația mărfurilor șl finanțe, congresul dă o 
înaltă apreciere rolului si contribuției hotărîtoare. decisive a 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la elaborarea și perfecțio
narea continuă a prevederilor Programului, într-o viziune com
plexă și de perspectivă, la înfăptuirea lor neabătută în practică, 
îa realizarea unei îmbunătățiri substanțiale a nivelului tehnic si 
calitativ al produselor românești, la reducerea consumurilor de 
materii prime, combustibil și energie și valorificarea superioară 
• ......................materiilor prime și materialelor.

Congresul adresează muncitorilor, tehnicienilor, 
inginerilor, cercetătorilor științifici și proiectanți- 
lor, consiliilor de conducere ale ministerelor, con
siliilor oamenilor muncii din centrale și unități 
economice vibrantul apel de a acționa cu Înaltă 
responsabilitate și spirit creator pentru transpu
nerea integrală in practică a programelor de ridi
care a nivelului tehnic și calitativ pe fiecare produs 
și grupă de produse, pentru asimilarea de produse 
cu inalți parametri tehnico-funcționali, cu consu
muri reduse de materii prime, combustibil și ener
gie. Îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație, ex
tinderea mecanizării și automatizării. Întărirea con
trolului de calitate pe întreg fluxul fabricației, ast
fel incit fiecare produs să fie în modul cel mai 
exigent verificat pentru a corespunde întru totul 

Șistandardelor și normelor de calitate, cerințelor 
exigențelor beneficiarilor interni și externi.

Oameni ai muncii din industrie,
construcții, transporturi,
circulația mărfurilor și finanțe!

continuă a cunoștințelor profesionale și tehnico-

Acționați cu toate forțele, cu înaltă exigență și răspundere 
pentru buna desfășurare a proceselor de producție, pentru per
fecționarea __ ___ L _ ___r1____________ 1_ ,1
științifice și sporirea competenței întregului personal muncitor, 
pentru instaurarea la toate locurile de muncă a unei stricte 
discipline tehnologice, a unui climat de puternică exigență și răs
pundere colectivă- și individuală față de cerințele unei înalte cali
tăți și eficiente în întreaga activitate.

însuș:ndu-$i In întregime Programul privind perfecționarea sis
temului de finanțare și creditare a activităților economice și nor
mativelor economico-financiare, congresul cheamă consiliile oa
menilor muncii să facă totul pentru aplicarea întocmai a noilor 
prevederi și hotăriri stabilite, să acționeze neabătut pentru apă
rarea și dezvoltarea permanentă a proprietății socialiste, a avuției 
naționale, consolidarea autoconducerii • muncitorești și autoges- 
tiunii. întărirea autofinanțării unităților economico-sociale. pentru 
accentuarea caracterului intensiv al creșterii economice. în con
formitate cu hotâririle Congresului al XIII-lea al partidului.

Subliniind contribuția nemijlocită, permanentă a secretarului 
general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. la elabo
rarea propunerilor privind perfecționarea în continuare a meca
nismului economico-financiar, congresul cere consiliilor oameni
lor muncii Înfăptuirea în fiecare unitate a unei adevărate revo
luții în domeniul financiar și economic, creșterea răspunderii pen
tru gospodărirea cu înaltă eficiență a tuturor resurselor mate
riale și bănești, aplicarea fermă a măsurilor privind îmbunătă
țirea sistemului de finanțare și creditare a activității economice 
și normativelor economico-financiare. obținerea unor producții 
de înaltă calitate și a unor beneficii cît mai mari, capabile să 
asigure atît resursele necesare autofinanțării, cit $i creșterea con
tribuției unităților productive la constituirea fondurilor generale 
ale societății, simplificarea sistemului general de evidență a chel
tuielilor si de formare a prețurilor, situarea la baza întregii 
activități productive a criteriilor de eficiență și rentabilitate.

Congresul cere consiliilor de conducere ale mi
nisterelor. consiliilor oamenilor muncii din centrale 
și Întreprinderi să acționere consecvent pentru 
producerea și desfacerea ritmică a producției, co
respunzător contractelor pentru consumul intern șt 
de livrări Ia export, lichidarea și prevenirea imo
bilizărilor de fonduri, a stocurilor supranormative 
de materii prime și produse finite, realizarea ren
tabilității prevăzute pentru fiecare produs, obți
nerea nnor beneficii cit mal ridicate și acoperirea 
cheltuielilor din venituri proprii, Întărirea auto
finanțării și apelarea la un volum cit mai redus de 
credite bancare.

Oameni ai muncii!
Hotâririle Congresului al III-lea el oamenilor muncii, documentele adoptate de acest Înalt forum al 

democrației noastre muncitorești, revoluționare exprimă unitatea de gîndire, voință și acțiune a făuritori
lor de bunuri materiale și spirituale de pe Întreg cuprinsul patriei, hotărirea lor nestrămutată de a de
pune toate eforturile pentru valorificarea in cel mai înalt grad a tuturor resurselor de care dispunem, 
pentru Înfăptuirea neabătută a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea, a luminosului Program al 
partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

SA ASIGURAM PARTICIPAREA LARGA A TUTUROR OAMENILOR MUNCII LA ÎNFĂPTUIREA 
POLITICII INTERNE ȘI EXTERNE A PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU, SA ACȚIONAM CU ÎNALT 
SPIRIT REVOLUȚIONAR, COMUNIST, PENTRU ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARA ÎN VIAȚA A PROGRA
MULUI DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALÂ A ȚARII PE ACEST AN ȘI PE ÎNTREGUL CINCI
NAL, PENTRU DEZVOLTAREA CONTINUA A AVUȚIEI NAȚIONALE — BAZA CREȘTERII NECON
TENITE A NIVELULUI DE TRAI AL POPORULUI, ȚELUL SUPREM AL POLITICII PARTIDULUI CO
MUNIST ROMAN, ESENȚA SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE PE CARE O 
EDIFICAM CU SUCCES PE PAMÎNTUL PATRIEI !

Oameni ai muncii din industrie,
construcții, transporturi,
circulația mărfurilor și finanțe!

Acționați cu hotărire pentru respectarea strictă a normativelor 
economico-financiare, a normelor de stoc și de consum apro
bate. pentru încadrarea riguroasă in prevederile planului de 
finanțare a activității economico-sociale pe baza autoconducerii 
și autogestiunii, pentru intensificarea producției si scurtarea 
ciclului de fabricație, accelerarea circulației materiale și finan
ciare, a rotației banilor și instaurarea unei ferme discipline în 
gospodărirea cu eficiență superioară a avuției naționale.

Congresul al IIT-lea al oamenilor muncii apreciază că înfăp
tuirea exemplară a planului pe 1986 și pe întregul cincinal va 
asigura toate condițiile necesare pentru traducerea exemplară în 
viață a Programului de creștere a nivelului de trai în perioada 
1986—1990 și ridicarea continuă a calității vieții, pentru împlinirea 
multilaterală a personalității umane, pentru sporirea continuă a 
gradului^ de cultură și civilizație a întregului popor.

Aducînd un înalt omagiu conducătorului partidului si statului 
nostru pentru preocuparea și grija permanentă pe care o ma
nifestă față de creșterea nivelului de trai și ridicarea continuă 
a calității vieții tuturor oamenilor muncii, participanții la con
gres au subliniat că prevederile Programului asigură, pe baza 
sporirii venitului national, creșterea continuă a retribuției medii 
reale, trecerea la săptămîna de lucru de 44—42 ore pină în anul 
1990 în toate sectoarele de activitate, sporirea veniturilor reale 
ale țărănimii, creșterea volumului total al desfacerilor de mărfuri 
și prestărilor de servicii, satisfacerea în condiții cît mai bune 
a cerințelor populației.

Congresul cheamă conducerile ministerelor, cen
tralelor și întreprinderilor, pe toți oamenii muncii 
să acționeze cu hotărire pentru creșterea venitului 
național în ritmurile stabilite, prin sporirea pro
ducției și ridicarea nivelului ei tehnic și calitativ, 
creșterea productivității muncii, micșorarea consu
murilor și creșterea gradului de valorificare a re
surselor materiale și energetice, reducerea costuri
lor de producție, ridicarea continuă a eficienței 
economice, asigurîndu-se în acest fel resursele ne
cesare pentru dezvoltarea în continuare a forțelor 
de producție și ridicarea bunăstării generale a în
tregului popor. In spiritul orientărilor și indicații
lor tovarășului Nicolae Ceaușescu, consiliile oame
nilor muncii trebuie să desfășoare o intensă muncă 
politico-educativă de ridicare a conștiinței revolu
ționare a oamenilor muncii, de formare a omului 
nou, constructor conștient și devotat al noii orîn- 
duiri sociale, bazată pe concepția revoluționară 
despre lume și viață, pe cele mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, ale cunoașterii umane.

Dezbâtînd propunerile pentru îmbunătățirea unor prevederi 
ale Legii privind Congresul șt Conferințele județene ale oame
nilor muncii, alegerea și atribuțiile organelor acestora, au fost 
adoptate noi măsuri menite să asigure creșterea rolului organis
melor democrației noastre muncitorești-revoluționare in mobili
zarea eforturilor clasei noastre muncitoare, a întregului popor 
pentru înfăptuirea exemplară a prevederilor planului pe acest 
an $i pe întregul cincinal 1986—1990. a programelor speciale. în 
vederea creșterii tot mai puternice a venitului national — con
diție hotărîtoare pentru înflorirea continuă a patriei noastre 
socialiste, a ridicării ei necontenite pe cele mai înalte culmi ale 
progresului și civilizației.

Desfășurînd o muncă susținută pentru edificarea societăți! 
socialiste multilateral dezvoltate, partidul și statul nostru acțio
nează consecvent pentru înfăptuirea dezarmării, și în primul rînd 
a dezarmării nucleare, pentru apărarea dreptului suprem al oa
menilor, al popoarelor Ia viață, la pace, la existență liberă și 
demnă, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

Strîns uniți în jurul partidului, al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent 
conducător de partid și de țară, personalitate de 
frunte a lumii contemporane, să facem totul, să ne 
aducem întreaga contribuție Ja înfăptuirea planuri
lor și programelor de dezvoltare pe care Ie avem, 
a politicii externe a partidului și statului nostru, 
pusă în slujba marilor idealuri ale umanității, poli
tică ce a făcut ca România să fie astăzi prețuită și 
stimată pe toate meridianele globului, iar ilustrul 
său președinte sa fie cunoscut și apreciat pretu
tindeni ca un strălucit luptător pentru împlinirea 
aspirațiilor de înțelegere, colaborare și prietenie 
între toate națiunile lumii, ca un mare și neobosit 
„Erou al păcii**.
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Dind expresie voinței ferme de pace, înțelegere și colaborare a 
Întregului popor român — vital interesat în crearea și consoli
darea unui climat internațional propice înfăptuirii programelor de 
dezvoltare multilaterală a patriei, Apelul celui de-al III-lea Con
gres al oamenilor muncii din Republica Socialistă România pen
tru dezarmare nucleară și generală, pentru pace se constituie în
tr-o vibrantă chemare adresată clasei muncitoare, oamenilor 
muncii, popoarelor din întreaga lume, ca, în actualele împreju
rări internaționale, de o mare complexitate și gravitate, să-și 
unească eforturile și să-și intensifice acțiunile în lupta pentru 
eliminarea primejdiei unei catastrofe nucleare, pentru stăvilirea 
cursei periculoase și costisitoare a înarmărilor, în primul rînd a 
înarmărilor nucleare, pentru înregistrarea unor progrese reale pe 
calea dezarmării, pentru triumful rațiunii și păcii pe planeta 
noastră.

Cu sentimente de adînc*  mîndrie patriotică și nețărmurită în
credere în viitorul de propășire socialistă și comunistă a patriei, 
înaltul forum al democrației noastre muncitorești, revoluționare, 
dind o înaltă apreciere contribuției remarcabile, inițiativelor și 
demersurilor stăruitoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru 
înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, 
pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la 
pace, la viață, la existență liberă și demnă, adoptă Hotărîrea celui 
de-al III-lea Congres al oamenilor muncii din Republica Socialistă 
România cu privire la Teducerea cu 5 la sută a armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor militare și organizarea unui referendum.

f
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Tinăra generație a patriei, intregul popor dau expresie sentimentelor de dragoste fierbinte, 
aleasă stimă și înaltă prețuire față de conducătorul iubit al partidului și statului, 
hotărîrii ferme de a infăptui neabătut politica internă și externă a Partidului Comunist Român
TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILEJUL 
RE ALEGERII ÎN ÎNALTA FUNCȚIE DE PREȘEDINTE AL CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

In telegrama COM 11 e 1 L’Ll'I 
MUNICIPAL BUCUREȘTI AL 
P.C.R. se arată : Desfășurin- 
du-și lucrările in acest ar., in 
care partidul, intregul nostru 
popor au omagiat, cu cele mai 
alese sentimente de mindrie pa
triotică, de profundă cinstire si 
recunoștință 65 de ani de 
glorioasă existență a Partidului 
Comunist Român, 50 de ar.i 
de la procesul de la Brașov al 
luptătorilor comunist; și an
tifasciști și 21 de ani eroici, 
de puternic avint constructiv și 
de grandioase realizări ai „Epo
cii Nicolae Ceausescu**.  Con
gresul al in-lea al oamenilor 
muncii a statuat un act de ex
cepțională însemnătate pentru 
prezentul și viitorul țârii, pen
tru perfecționarea continuă a 
activității întregii națiuni, an
gajată cu toate forțele in reali- 
zaraa celui de al 8-lea cincinal, 
a mărețelor programe care vor 
asignra trecerea României la 
un stadiu nou, superior, de țară 
mediu dezvoltată, pentru trans
punerea in viața a întregii po
litici interne și externe a parti
dului și statului nostru, in a 
cărei elaborare |i înfăptuire 
rolul determinant, decisiv, vă 
revine dumneavoastră, mul: 
stimate tovarășe secretar gene
ral, care dați mereu noi orizon
turi însufleți to are, forță fi vi
talitate societății româneați to 
mersul ei ascendent.

Puternic însuflețiți de orien
tările și indicațiile dumnea
voastră de inestimabilă valoa
re, vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
oamenii muncii din Capitală 
vor acționa, cu înaltă dăruire și 
spirit revoluționar, sub condu
cerea dumneavoastră înțeleap
tă, pentru îndeplinirea exem
plară a planului pe acest an și 
pe întregul cincinal, sporind 
contribuția Bucureștiului la 
progresul necontenit al patriei 
noastre socialiste, la creșterea 
bunăstării și prosperității între
gului popor.

In telegrama CONSILIULUI 
CENTRAL AL UNIUNII GE
NERALE A SINDICATELOR 
se arată: însuflețiți de cele 
mai inalte simțăminte de 
dragoste și respect, permite- 
ți-ne ca, in numele membri
lor sindicatelor,, să dăm glas 
recunoștinței nețărmurite pe 
care v-o purtăm, să expri
măm pnofunda mindrie si satis
facție pentru realegerea dum
neavoastră, mult stimate si iubi
te tovarășe Nicolae Ceausescu, 
in înalta foncție de președinte 
al Consiliului Național al Oa
menilor Muncii, să aducem un 
fierbinte omagiu personalității 
dumneavoastră de mare erou 
al națiunii, rare întruchipează, 
în modul cel vnai strălucit, cali
tățile de emirtent conducător de 
partid și de stat, de revolu
ționar oonsedvent și patriot 
înflăcărat, de rbilitant de frunte 
al mișcării conăuniste și munci
torești internaționale și neobo
sit luptător pentru triumful 
idealurilor de libertate, inde
pendentă și progres ale popoa
relor. al păcii în lume.

In strînsă corelare cu cerin
țele accentuării laturilor calita
tive ale dezvoltării economice, 
sindicatele vor acționa cu fer
mitate pentru înfăptuirea pro
gramului de organizare si 
modernizare a producției, de 
creștere mai puternică a pro
ductivității muncii, pe baza 
introducerii în economie a celor 
mai noi cuceriri ele revoluției 
tehnico-științifice contempora
ne. ale cercetării științifice si 
tehnologice românești îndrumate 
cu înaltă competentă de tova
rășa academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu. personali
tate de frunte a conducerii 
partidului nostru, savant de 
prestigioasă reputație interna
țională.

întreaga noastră activitate poli
tico-educativă de masă va fi 
pusă mai puternic in slujba 
educației revoluționare a oame
nilor muncii, a făuririi omului 
nou. cu o înaltă conștiință de 
adevărat proprietar, producă
tor și beneficiar al avuției 
naționale, pentru apărarea si 
dezvoltarea proprietății toci alls - 
te, temelia progresului tării și 
prosperității poporului.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN ARAD AL P.C.R. 
se arată : Realegerea dum
neavoastră, mult stimate și 
iubite conducător, în fruntea 
Consiliului Național al Oa
menilor Muncii constituie, în 
fapt, un sincer și călduros oma
giu pe care poporul român, 
clasa muncitoare îl aduc cu 
dragoste și recunoștință activi
tății neobosite pe care o desfă
șurau pentru progresul general 
al României socialiste, gîndirii 
dumneavoastră clarvăzătoare, 
înțelepte și profund originale, 
care prefigurează calea înfăp
tuirii idealurilor supreme ale 
națiunii.

în acest ceas de sărbătoare 
pentru întreaga țară, comuniș
tii, toți cei ce muncesc și tră
iesc în județul nostru își re
înnoiesc legămintul de a urma, 
cu simț de răspundere și de 
înaltă considerație, pilduitorul 
dumneavoastră exemplu de 
muncă și dăruire pentru fe
ricirea și bunăstarea națiunii 
noastre, de a acționa, strins 
uniți in jurul partidului, al 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, pentru a înfăptui mărețele 
sarcini ce ne revin, conștienți 
fiind că numai astfel putem 
aduce prinosul nostru de recu
noștință pentru tot ce ați gindit 
și înfăptuit spre înflorirea 
necontenită a României noastre 
dragi.

Avem statornica convingere 
că prezența dumneavoastră pe 
mai departe în fruntea Consi
liului Național al Oamenilor 

Mnocăx reprezintă chezășia si
gură a continuității și succesu
lui in înfăptuirea programului 
partidului, a hotăririlor Con- 
gresui’Ji al XIII-lea al parti
dului și ale celui de-al IlI-lea 
Congres al oamenilor muncii, 
e transpunerii neabătute in 
viață a întregii politici interne 
și externe a partidului și sta
tului nostru, a afirmării și mai 
puternice. sub conducerea 
partidului, a rolului și misiunii 
istorice a clasei muncitoare, se 
spune în telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
BACAU AL P.C.R.

însuflețiți de minunam! 
dumneavoastră exemplu de 
muncă și viața. cooraniftu. toți 
oamenii muncii din județul 
Bacău vor acționa cu energie 
și pasiune revoluționară. vor 
face tocul pentru a-și înde
plini sarcinile ce Ie revin in 
acest an șî pe întregul cincinal 
pentru sporirea continuă a con
tribuției noastre la dezvolta
rea și inflor.rea României so- 
oaKste. la creșterea continuă 
a bunăMâril și fericirii între
gului popor, vor milita cu ho- 
Urire p rtapundera pentru 
apiism întocmai a meeania- 
muiui economice-financiar, 
pantru realizarea noii calități 
in întreaga viață •oocom-.câ șl 
«xnală.

Intr-o impresionantă comu
niune de glnduri și sentimente, 
oamenii muncii din județul 
Olt. întreaga suflare omeneas
că a acestor străvechi pâmin- 
turi dau o istorică apreciere 
realegerii dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, în 
înalta funcție de președinte al 
Consiliului Național al Oame
nilor Muncii, se arată în tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN OLT AL P.C.R.

Venit din sinul clasei munci
toare cu peste cinci decenii în 
urmă pentru a-i apăra intere
sele și a-i da strălucire, ați de
venit exponentul fidel al mun
citorilor și al întregului popor, 
ctitor de țară nouă, făuritor de 
vatră socialistă. întemeietorul 
epocii de aur și de glorii ce 
poartă semeția miilor de flori 
de epocă înscrise în inima și 
conștiința patriei de la Carpați 
la. Dunăre și pină la Marea cea 
mare.

Dumneavoastră vă datorăm, 
mult iubite tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu, și 
mult stimatei tovarășe Elena 
Ceaușescu întoarcerea pe me
leagurile natale a atîtor mun
citori care au fost nevoiți să 
pribegească prin multe alte 
locuri pentru câ în Olt indus
tria lipsea sau era în stare in
cipientă. Dumneavoastră vă 
datorăm transformarea zecilor 
de mii de țărani în ahiminiști, 
constructori de vagoane, meta- 
lurgiști. chimiști. automatiști și 
atitea și atîtea alte meserii ne
bănuite și necunoscute pe a- 
ceste pămînturi.

Dumneavoastră vâ datorăm 
totul. înflorirea orașelor și a 
satelor, afirmarea multilate
rală a oamenilor, libertatea lor 
de a munci liberi intr-o țară 
suverană și independentă.

In aceste înălțătoare mo
mente, exprimăm ferma convin
gere că această opțiune funda
mentală reprezintă pentru clasa 
muncitoare, ca de altfel pentru 
întregul nostru popor, dovada 
încrederii depline in înfăptuirea 
cu succes, intr-o strinsă unitate 
in jurul partidului nostru eroic, 
al dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar ge
neral. a minunatelor planuri și 
programe de dezvoltare econo- 
mico-socială a patriei, se relevă 
in telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN BIHOR 
AL P.C.R.

Ne simțim pe deplin mobili
zați în înfăptuirea obiectivelor 
noii revoluții tennieo-științifice. 
dinamizate de gindul și fapta 
tovarășei Elena Ceaușescu. emi
nent om politic și savant de 
reputație mondială, acordând o 
atenție deosebită valorificării 
superioare a resurselor de care 
dispune, impulsionării cercetării 
științifice și promovării noului 
în procesul de producție, creș
terii competitivității produselor, 
însușirii celor mai noi cunoș
tințe tehnico-profesionale și rea
lizării unei noi calități a muncii 
și vieții.

Exprimînd înalta mindrie de a 
fi contemporani cu dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. Erou intre 
eroii neamului, strălucit promo
tor al idealurilor de libertate si 
independență, de înțelegere si 
colaborare internațională, vă 
dorim din intreaga noastră 
ființă multă sănătate, viață în
delungată și nesecată putere de 
muncă, pentru măreția națiunii 
române.

Realegerea dumneavoastră în 
funcția de președinta al Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii, intr-o impresionant 
unanimitate. într-o atmosferă 
entuziastă, de puternică vibrație 
patriotică, constituie pentru toți 
locuitorii acestei străbune și 
înfloritoare zone a țării un mi
nunat prilej de a vă adresa, cu 
aleasă stimă și prețuire, cu 
deosebit respect, cele mai calde 
felicitări. însoțite de urarea de 
multă sănătate, viată îndelun
gată și nesecată putere de 
muncă, pentru a conduce si în 
viițor națiunea noastră, cu 
aceeași fermitate revoluționară, 
înțelepciune și clarviziune, spre 
noi culmi de progres și civili
zație. se subliniază în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN BUZĂU AL P.C.R.

Puternic mobilizați de prețioa
sele indicații și îndemnuri 
cuprinse în magistrala cuvân
tare pe care ați rostit-o în 
deschiderea lucrărilor celui 
de-al ITI-lea Congres al oame

nilor muncii, ne angajăm, mult 
iubite și sfimate tovarășe secre
tar general Nicolae Ceaușescu. 
să ir.undm cu dăruire patriotică, 
cu elan și înaltă răspundere 
comunistă pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce ne 
revin pe acest an și pe intregul 
cincinal, sâ aplicăm cu fermi
tate principiile autoconducerii 
muncitorești si ale noului me
canism economico-financiar. să 
valorificăm pe deplin impor
tantele rezerve existente în 
toata domeniile si sectoarele.

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN CARAȘ- 
SEVERIN AL P.CJU se arată : 
In aceste momente solemne de 
adîncă și profundă vibrație 
patriotică, de mindrie și nemăr
ginită satisfacție pentru în
treaga națiune română, prile
juite de realegerea dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. la marele 
forum al democrație: noastre 
muncitorești - revoluționare, în 
înalta funcție de președinta al 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii, comuniștii, oamenii 
muncii, toți locuitorii județului 
Caras-Severin își îndreaptă glo
durile fi sentimentele de aleasă 
dra<o<t« șl d« profundă recu
noștință către dumneavoastră, 
•el mal Iubit fiu al poporului.

SLAVĂ MUNCII RODITOARE
Moi frumoaso, moi bogată, patria in demnitate 
Urcă astăzi in columnă, spre cutezătorul țel, 
Vis de veacuri se-mplinește prin izbindâ și noi fapte 
Ce in Tricolor pulsează si In purpuriu drapel.

Intr-un glnd și-ntr-o simțire, In deplină unitate 
Muncitorii torii-n Forum democratic hotărâse,
Viitor in strălucire, trainic rost in libertate 
Pentru Patno română fi cuprinsu-i strămoșesc.

Azi destinul nou al țării, demn cuteazâ-n zbor spre soare 
România înflorește prin al muncii viu tumult, 
Neodihna-n Epopee luminează roditoare
Comunista devenire prin Partid și-ai său Cuvint

Către miine ne conduce, spre un orizont de aur 
Cel ce viața și-a unit-o cu poporu-ntreg prin noi,
Intr-o unică credință îl urmăm pe-ntiiul Faur 
Ctitor brav de Țară nouă și Erou între eroi.

CONSTANTIN CIOCAN

erou Litre eroii neamului, cti
torul viitorului comunist pe 
multimilenara noastră vatră

Expresie a dragostei profunde 
față de patrie *i  partid, față 
de dumneavoastră, mult iubita 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, coaștienți câ toata 
marile și cutezătoarele prefa
ceri înnoitoare din ultimii 21 
oe ani de construcț-.e socialista 
stnt rodul genialei gindiri a 
dumneavoastră. a activității Ști
ințifice ș. fierbintelui patriotism 
ce vă sin: caracteristice, vă 
adresăm și cu această ocazie 
cele mai s-ncere urări de sănă
tate, viață lungă și putere de 
muncă, pentru a ne conduce și 
pe mai departe pe drumul lumi
nos, spre zările comuniste ale 
scumpei noastre patru !

însuflețiți puternic de rein
vest: rea dumneavoastră în înal
ta funcție de președinte al 
Consiliului Național al Oameni
lor Munci, de obiectivele și 
sarcinile stabilite de Congresul 
ai XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, de îndemnurile și 
indicațiile prețioase pe care ni 
le-ați dai in magistrala cuvân
tare rostită la congres, comu
niștii. toți oamenii muncii clu
jeni, strins uniți in jurul parti
dului. al dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceausescu. vă încredin
țează de hotărirea și voința lor 
unanimă de a vă urma neabă
tut, de a acționa cu toată ener
gia și fermitatea pentru înflo
rirea și prosperitatea scumpei 
noastre patrii, se relevă in tele- 
grama adresată de COMITETUL 
JUDEȚEAN CLUJ AL P.C.R.

Vă rugăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să ne permiteți să 
vă aducem un vibrant omagiu 
și să vă adresăm cele mai calde 
urări de multă sănătate, viață 
lungă și fericire pentru a con
duce pe mai departe, cu aceeași 
clarviziune, înțelepciune și fer
mitate revoluționară destinele 
poporului român pentru făuri

rea societății socialiste multila
teral dezvoltate și a comunis
mului pe pămintul scump al 
României.

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN dîmbo
vița AL P.C.R., se arată :

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Dîmbovița au 
luat cunoștință cu deosebită sa
tisfacție și mindrie patriotica 
de hotărirea adoptată de foru
mul suprem al democrației 
noastre muncitorești, revoluțio
nare. de realegerea dumnea
voastră. cel mai iubit si stimat 
fiu al națiunii române, strălucit 
exponent al intereselor clasei 
muncitoare, eminent conducă
tor al operei de transformare 
revoluționară a României — în 
înalta funcție de președinte al 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii, chezășie sigură a 
înaintării tării noastre spre co
munism.

Exprimindu-ne încă o dată 
gindurile și simțămintele de a- 
dincă dragoste pe care le nutrim 
față de dumneavoastră, ne an
gajăm să nu precupețim nici un 
efort și. însuflețiți de minuna
tul dumneavoastră exemplu, oa
menii muncii din județul Dîm
bovița. sub conducerea organe
lor «i organizațiilor de partid, 
vor transpune în viață, eu înalt 
•pirit de răspundere, earolnîle 

ce le revin din importanta dum
neavoastră cuvintare la cel 
de-al IlI-Iea Congres al oame
nilor muncii, că vom acționa 
neabătut in lumina hotâririlor 
Congresului al XIII-lea al 
P.CJL, adueîndu-ne, in acest 
fel, contribuția la înflorirea 
continuă a scumpei noastre pa
trii — Republica Socialistă 
România.

Vă încredințăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că realegerea dum
neavoastră în înalta funcție de 
președinte al Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii — 
elocventa expresie a voinței u- 
nanime a clasei noastre munci
toare, a întregului nostru po
por — a generat un entuziasm 
nețărmurit și o vie satisfacție 
in rindul tuturor celor ce tră
iesc și muncesc în județul Dolj, 
județ care a cunoscut profunde 
transformări in perioada pe 
care cu legitimă mindrie pa
triotică o numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu" se subli
niază in telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
DOLJ AL P.CJL
_ în această istorică rein- 
vestitură, vedem cu toții 
valoarea actului de voință 
și opțiune a întregii națiuni, 
izvorit din dragostea și recu
noștința, prețuirea și respectul 
pe care toți cetățenii scumpei 
noastre patrii le nutresc față 
de dumneavoastră, cel mai iu
bit fiu al poporului, genial 
strateg revoluționar, ctitor fără 
seamăn al uni ev de neîntrecut 
dinamism constructiv și avint 
creator, luptător dîrz și neînfri
cat pentru instaurarea unui cli
mat de pace și înțelegere între 
toate națiunile lumii.

în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN IAȘI 
AL P.C.R. se subliniază : 
Alăturîndu-ne glasul inimilor 
și al conștiinței acestei opțiuni 
istorice a întregii patrii de a 
vă avea în fruntea Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii 

pe dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, eminent gînditor 
revoluționar, strălucit exponent 
al virtuților și vocației crea
toare ale poporului român, 
genial ctitor al României mo
derne, personalitate proeminentă 
a vieții politice internaționale, 
luptător neobosit pentru făuri
re;? unei lumi a păcii și drep
tății pe planeta noastră, ne 
angajăm solemn să transpunem 
neabătut în viață istoricele ho- 
târîri ale Congresului al 
XIII-lea al Partidului Comunist 
Român, ale celui de-al ITI-lea 
forum ‘ al democrației noastre 
muncitorești revoluționare, am
plificând astfel contribuția jude
țului Iași la afirmarea tot mai 
puternică a epocii de glorie pe 
care o parcurgem și pe care, în 
semn de aleasă stimă și distinsă 
prețuire față de ctitorul ei, o 
numim- simplu și firesc „Epoca 
Nicolae Ceausescu".

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Maramureș, ală
turi de întreaga națiune româ
nă, urmărind cu deosebită aten
ție și Interes desfășurarea lucră
rilor celui mai înalt și repre
zentativ forum al clasei noastre 
muncitoare, al democrației mun
citorești, revoluționare, Con
gresul al IlI-lea al oamenilor 
muncii, luînd cunoștință de hd- 

tărîrea congresului privind re- 
investirea dumneavoastră in 
înalta funcție de președinte al 
Consiliului Național al Oame
nilor Muncii, au trăit momente 
de vibrantă mindrie patriotică, 
de deplină angajare muncito
rească pentru înfăptuirea pro
gramului de înaintare fermă a 
României pe calea socialismu
lui și comunismului, se arată 
in telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN MARAMUREȘ AL 
P.C.R.

Dind glas, din adîncul inimi
lor noastre, bucuriei nemărgi
nite a maramureșenilor pentru 
actul istoric de reinvestire. de 
către marele forum al clasei 
noastre muncitoare, a dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, în 
înalta funcție ‘de președinte al 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii — expresie a voin
ței unanime a întregului nostru 
partid și popor, garanția sigură 
a înfăptuirii cu succes a gran
diosului program de dezvoltare 
economico-socială a patriei, ne 
angajăm solemn că vom acțio
na cu înaltă conștiință patrio
tică pentru a înfăptui întocmai 
hotărîrile adoptate de cel de-al 
IlI-Iea Congres al oamenilor 
muncii, pentru a ne spori con
tribuția la înflorirea multilate
rală a României socialiste.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN NEAMȚ 
AL P.C.R. se arată : Vă rugăm 
să ne permiteți ca, în numele 
comuniștilor, al tuturor oame
nilor muncii de pe străvechile 
și înfloritoarele meleaguri ale 
județului Neamț, să vă adresăm 
din adîncul inimilor cele mai 
calde și respectuoase felicitări 
cu prilejul realegerii dumnea
voastră în înalta funcție de 
președinte al Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii — 
act politic cu profunde semnifi
cații, garanție sigură a îndepli
nirii și în această nouă etapă, 
calitativ superioară, a planuri
lor și programelor de dezvol
tare economico-socială a pa

triei, a înfăptuirii întregii poli
tici interne și internaționale a 
partidului și statului nostru, a 
afirmării și creșterii neconteni
te a prestigiului României 
socialiste în lume.

Vă sintem profund recunos
cători pentru uriașa dumnea
voastră contribuție la elabo
rarea și înfăptuirea mărețelor 
obiective ale construcției socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate și ale înaintării 
României spre comunism, pen
tru activitatea neobosită con
sacrata întăririi păcii și secu
rității internaționale, realizării 
dezarmării, făuririi unei lumi 
fără arme și fără războaie, care 
să asigure dezvoltarea pașnică 
a tuturor popoarelor.

In telegrama adresată de BI
ROUL EXECUTIV AL COMI
TETULUI NAȚIONAL PEN
TRU ȘTIINȚA ȘI TEHNOLO
GIE se arată : Legînd, așa 
cilm ne-ați îndemnat, pro
gresul țării de îndatoririle ei 
în frămîntata lume în care 
trăim, dorim să ne expri
măm, și cu acest prilej, adeziu
nea fierbinte la Întreaga poli
tică internațională a României 
«xâaliete, al cărei făuritor de 
căpătâi sîntețî. Sprijinim ferm 
noua inițiativa de pace a 
României, de a reduce, în 
cursul acestui an. cheltuielile 

și efectivele militare cu cinci la 
sută. Propunînd Congresului 
oamenilor muncii și întregii 
națiuni această măsură exem
plară, a nun țind lumii hotărirea 
noastră de a proceda, chiar și 
unilateral, la această reducere, 
chemind, totodată, cu energie 
toate statele să ni se alăture, 
ați dat încă o dată, mult stimate 
și iubita tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, măsura înaltei con
științe politice a națiunii româ
ne, a responsabilității ei față 
de soarta păcii, a omenirii, a 
încrederii noastre neabătute că 
orice pas pozitiv concret, fără 
deosebire de mărimea țării care 
îl face, poate contribui la înde
părtarea pericolului de război, 
la îmbunătățirea climatului po
litic general. Sub conducerea 
președintelui Comitetului Na
țional Român „Oamenii de 
Știință și Pacea", tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, cei ce mun
cesc pe tărîmul științei și în- 
vățămîntului în patria noastră 
vor desfășura energice acțiuni 
de promovare pe plan interna
țional a strălucitei dumneavoas
tră inițiative, cu mîndria de a 
reprezenta in fața întregii lumi 
științifice o politică profund 
constructivă și umanistă, în
săși alternativa politică a viito
rului, proiectată în România de 
ilustrul ei conducător, a cărui 
vastă activitate in apărarea 
păcii se bucură de omagiul și 
prețuirea întregii omeniri pro
gresiste.

Ne bucurăm din Inimă că 
putem folosi și acest prilej pen
tru a da glas adeziunii depline 
a tuturor oamenilor muncii din 
Prahova, alături de întregul 
popor față de politica internă 
și externă a partidului și sta
tului nostru al cărui ctitor sîn- 
teți dumneavoastră, mult stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
personalitate proeminentă a 
lumii contemporane, militant de 
seamă al mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale, pro
motor al unei noi ordini econo

mice internaționale, luptător 
neobosit pentru pace și înțele
gere între popoare, pentru o 
lume mai dreaptă și mai bună 
pe planeta noastră. Vă asigurăm 
și cu acest prilej, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, alături de între
gul popor, oamenii muncii din 
județul Prahova vor depune și 
in viitor eforturi sporite pentru 
ridicarea la un nivel calitativ 
superior a întregii activități 
economice, pentru realizarea în 
cit mai bune condiții a hotărî- 
rilor Congresului al XIII-lea al 
partidului, a Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism, 
se arată în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN PRAHOVA 
AL P.C.R.

în aceste momente de adîncă 
trăire revoluționară, ne anga
jăm, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. că 
vom face totul pentru a uni 
eforturile comuniștilor, ale tutu
ror oamenilor muncii din jude
țul Prahova pentru a participa 
activ la traducerea în viață a 
hotâririlor Congresului al XIII- 
lea al partidului, a celor adop
tate de Congresul *1  IlI-lea al 
oamenilor muncii.

într-o vibrantft undtata da 
cuget și simțire cu întreaga na
țiune, cu inimile pline de nea
semuită mindrie patriotică, co
muniștii, toți oamenii muncii 
din județul Satu Mare ne ex
primăm adînca satisfacție pen
tru hotărirea celui de-al IlI-lea 
Congres al oamenilor muncii, 
care a dat glas voinței unani
me a clasei noastre muncitoa
re, a întregului nostru popor, 
prin care dumneavoastră, cel 
mai iubit fiu al națiunii, ctito
rul României moderne, ați fost 
reales în înalta funcție de pre
ședinte al Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii. Acest act 
politic cu profunde semnificații 
reprezintă garanția cea mai si
gură a înfăptuirii neabătute a 
politicii partidului și statului 
nostru, a înaintării României 
pe drumul luminos al socialis
mului și comunismului, se sub
liniază în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN SATU 
MARE AL P.C.R.

Cu dorința fierbinte de a vă 
urma neabătut în tot ce între
prindeți neobosit, cu exemplară 
dăruire revoluționară pentru 
progresul și prosperitatea po
porului nostru, vă rugăm să 
primiți urarea îzvorîtă din a- 
dîncul Inimilor noastre de mul
tă sănătate și putere de muncă, 
pentru a ne conduce cu aceeași 
înțelepciune și cutezanță pe ca
lea edificării societății socialis
te multilateral dezvoltate și a 
înaintării spre comunism pe 
pămintul scumpei noastre patrii 
înfloritoare, libere, independen
te și suverane, într-o lume a 
păcii și colaborării între po
poare.

împreună eu întregul popor, 
oamenii muncii din MINISTE
RUL INDUSTRIEI ELECTRO
TEHNICE au urmărit cu deo
sebită atenție și vie satisfacție 
magistrala și însuflețitoarea 
cuvântare rostită de dumnea
voastră la acest congres.

Animați de profunde senti
mente de stimă, admirație și 
recunoștință pentru tot ce ați 
făcut și faceți pentru Înflorirea 
continuă a patriei noastre ne 
exprimăm profunda bucurie și 
nețărmurita noastră mindrie 
patriotică cu ocazia realegerii 
dumneavoastră in înalta func
ție de președinte al Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii. 
Acest act politic cu profunde 
semnificații reprezintă garanția 
deplină a îndeplinirii și în a- 
ceastă etapă, calitativ supe
rioară, a planurilor și progra
melor de dezvoltare economico- 
socială a patriei, a înfăptuirii 
neabătute a întregii politici in
terne și internaționale a parti
dului și statului nostru, de edi
ficare a unei Românii mo
derne.

Asemenea întregului partid și 
popor, noi, sălăjenii, vedem în 
realegerea dumneavoastră în 
fruntea celui mai reprezentativ 
și democratic organism al clasei 
noastre muncitoare expresia 
sentimentelor de recunoștință a 
națiunii noastre față de tot ce 
ați făcut și faceți pentru feri
cirea de azi și de mîine a 
poporului român . șl a înaltei 
noastre prețuiri pentru înțelep
ciunea și clarviziunea, realis
mul, cutezanța revoluționară și 
fermitatea cu care imprimați 
vieții noastre economice și so
ciale un curs ascendent, dina
mic și mobilizator, se subliniază 
în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SALAJ AL P.C.R.

Ne reafirmăm, in fața dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
angajamentul solemn de a în
făptui neabătut hotărîrile Con
gresului al IlI-lea al oamenilor 
muncii ,indicațiile și îndemnu
rile pe care ni le-ați adresat 
permanent, cu generoasă încre
dere, de a munci cu abnegație 
și devotament, cu statornică 
pasiune revoluționară, pentru a 
ne aduce o contribuție tot mai 
importantă în vasta operă con
structivă a patriei, pentru creș
terea contirtuă a rolului consi
liilor oamenilor muncii în toate 
sferele vieții economico-sociale, 
pentru afirmarea capacității 
creatoare a tuturor oamenilor 
muncii.

Cu i-nimile plîne de bucurie, 
cu cele mai alese sentimente 
de stimă și recunoștință, comu- 

. niștii, toți oamenii muncii din 
județul Sibiu ne manifestăm 
deplina noastră adeziune Ia 
hotărirea celui de-al IlI-lea 
forum al democrației muncito
rești, revoluționare privind 
realegerea dumneavoastră în 
înalta funcție de președinte al 

Consiliului Național al Oameni
lor Muncii. Noi vedem în 
această hotărîre garanția sigu
ră a înfăptuirii neabătute a po
liticii științifice a partidului de 
construire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, de ridi
care a României la un nou sta
diu, superior de dezvoltare, se 
arată în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN SIBIU AL 
P.C.R.

Exprimăm, și cu acest prilej, 
admirația și deplina adeziune 
față de excepționala dum
neavoastră activitate dedicată 
asigurării păcii pe planeta 
noastră, înalta consecvență cu 
care militați pentru ca numele 
și prestigiul dumneavoastră și 
al României socialiste să fie 
indisolubil legate de lupta pen
tru pace, pentru eliberarea lu
mii de coșmarul războiului, 
pentru o lume mai bună si mai 
dreaptă pe planeta noastră.

Cu legitimă mindrie și pro
funde sentimente patriotice, co
muniștii, toți oamenii muncii 
din județul Teleorman, au luat 
cunoștință despre realegerea 
dumneavoastră, mult Iubite și 
atimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, prin voința unani
mă a întregii clase muncitoare, 
a întregului popor, în înalta 
funcție de președinte al Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii, chezășie certă a ampli
ficării succeselor de pînă acum, 
a transpunerii în viată a hotă- 
rîrilor Congresului al XIII-lea 
al partidului, a obiectivelor și 
sarcinilor adoptate de forumul 
democrației muncitorești revo
luționare, se arată în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN TELEORMAN AL 
P.C.R.

Exprimînd aleasa stimă și 
prețuirea tuturor teleormăneni
lor față de excepționala dum
neavoastră activitate teoretică, 
politică și organizatorică des
fășurată cu înțelepciune și patos 
revoluționar pentru propășirea 
patriei, ne alăturăm dorinței 
fierbinți a tuturor comuniștilor 
și oamenilor muncii de a vă 
adresa, din adîncul inimilor, 
sincere și calde urări de sănă
tate. fericire și viață îndelunga
tă și să fiți mereu în fruntea 
noastră, să ne călăuziți pe dru
mul luminos al celei mai drepte 
orânduiri — comunismul.

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN TIMIȘ 
AL P.C.R. se arată :

într-o deplină unitate de crez 
și voință, asemenea întregului 
partid si popor, comuniștii, toti 
oamenii muncii din economia 
județului Timiș au luat cunoș
tință. cu vibranta mindrie si 
aleasă satisfacție, de realegerea 
dumneavoastră, de către marele 
forum al democrației noastre 
muncitorești, revoluționare, în 
înalta funcție de președinte al 
Consiliului National al Oameni
lor Muncii, act politic cu pro
funde semnificații. ilustrînd 
dragostea si admirația cu care 
vă înconjoară clasa muncitoare, 
întreaga noastră națiune, cit si 
convingerea că această supremă 
opțiune constituie cea mai pu
ternică garanție a amplificării 
progresului economico-social al 
patriei, corespunzător mobiliza
toarelor obiective stabilite de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului pentru cincinalul 1986— 
1990 și în perspectivă, ceea ce va 
conferi României socialiste noi 
valențe ale propășirii multilate
rale. va asigura creșterea rolu
lui si prestigiului ei in viata po
litică internațională.

Cu profundă vibrație patrio
tică am întâmpinat, laolaltă cu 
întregul popor, hotărirea mare
lui forum al democrației mun
citorești, revoluționare de a vă 
realege în unanimitate, mult 
iubite șl stimate tovarășe secre
tar general Nicolae Ceaușescu, 
în înalta funcție de președinte 
al Consiliului Național al Oa
menilor Muncii, această hotărî
re izvorîtă din voința unanimă 
a clasei noastre muncitoare, a 
întregii națiuni constituind 
garanția sigură a îndeplinirii 
neabătute a politicii partidului 
și statului nostru de înălțare a 
patriei pe cele mai înalte culmi 
de progres și civilizație — se 
relevă în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN VÎL- 
CEA AL P.C.R.

Bucurindu-ne de îndrumarea 
dumneavoastră permanentă, a 
tovarășei academician ' doctor 
inginer Elena Ceaușescu, savant 
de renume mondial, personali
tate marcantă a vieții politice 
și științifice naționale și inter
naționale, sintem convinși că 
vom reuși să mobilizăm intreaga 
capacitate de muncă și creație 
a județului în opera de ridica
re a meleagurilor noastre, ase
menea întregii țări, pe noi culmi 
de progres și civilizație.

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN VRAN- 
CEA AL P.C.R. se subliniază : 
în atmosfera înălțătoare, de 
adîncă vibrație patriotică, ce 
luminează conștiința vie, revo
luționară, a întregii noastre na
țiuni, comuniștii, toți oamenii 
muncii de pe străbunele și în
floritoarele meleaguri ale Vran- 
cei au primit cu nemărginită 
bucurie, cu sentimente de pro
fundă dragoste, stimă și pre
țuire realegerea dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, în înalta funcție de 
președinte al Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii.

Pe deplin încrezători în vii
torul comunist al patriei, ne re
afirmăm profunda recunoștință 
pentru tot ceea ce ați făcut și 
faceți pentru binele, prosperita
tea și fericirea poporului, întrea
ga adeziune la politica internă 
și internațională, al cărei stră
lucit arhitect și promotor 
neobosit sînteți dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.
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De soarta recoltei 
răspundem toți!

„Pionierul" a fost cel mai grăbit sd ajungă in hambare, S-« 
Copt repede, cu o sâptămină înaintea intrării in septembrie. zc-^nd 
oamenii, sculîndu-î cu noaptea-n cap, chemindu-i pe toți ia ci mp. 
El a dat tonul campaniei aici, in Timiș, o campanie tn cere fie- 
care cultură iși are stabilite o tactică și o strategie, o dată O 
„atac" și alta de „predare". Măsurile stabilite de Comendatumi! 
agricol județean au fost transmise ți receptate, au fost pubhcute 
in presa locală. Pentru a fi cunoscute de toată lumea. Pentru ci 
de soarta recoltei răspund toți. Campania este a tuturor. De la 
această idee am pornit din Timișoara spre zona de cimpie și am 
văzut-o materializată imediat ce-am depășit bariera orașului. Ca 
aerul, mai subțire și mai curat, al toamnei se s.mtea st atmosfera 
campaniei : pe șosea — mașini mai puține, iar cele cu care ne-am 
inttlnit iși marcau hotârit ținta după încărcături: porumb — b«- 
zele de recepție, furaje — jermele zootehnice, sfeclă de zah& — 
fabricile de zahăr. La Comitetul județean Timiș al U.T.C.. Eăaen 
Martina*  ne înfățișase dispozitivul forțelor uteciste : la I.AJ5. Be- 
cicherecul Mic —- Liceul industrial E.M.T., la C.A.P. Biled — Li
ceul industrial nr. 5 Timișoara, la I.A.S. Buziaș — Liceul agroin
dustrial Buziaș, I.A.S. Deta — Liceul industrial Deta si ața mai 
departe. Erau acolo toate comunele și satele timișene — Ghiroda, 
Sacoșul, Jamul, Liebling, Pe^am, Recaș, Sinandrei, Varias. Vizei- 
dia —, toate așezate in ordinea alfabetică incit ai fi putut învăța 
geografia județului. La Șag, CARP-urile intraseră de duminică 
(24 august) în lanuri. A doua zi, elevii de la Liceul industrial nr. 7 
și colegii lor de la 8 dădeau și ei o mină — zdravănă! — de aju
tor. lnginerul-șef Dan Laza era mulțumit (atit cit poți fi mulțu
mit pină cind „n-ai gătat treaba"'.) și de felul in care se lucrează 
șt de recoltă. în urma CARP-urilor veneau tractoarele, așa ci po- 
rumbiștile se transformau rapid, in arături. Ioan Stein. Cristofor 
Brack, Hie Crețu, loan Szigy, lanoș Rozalia, Covacs Eterka oferă 
exemple pentru cei sosiți să-i ajute. Care, și ei, iși au fruntașii lor, 
după cum ne zpun loan Andronic și Traian Mihuț, maiștri in
structori. Frații, Florea (Emil și Adrian), Mihaela Fironda. Virgil 
Safta, Dumitru Iliesi distingindu-se prin hărnicie. Aceleași cuvinte 
de laudă le au și oamenii de la Becicherecul Mie despre uteeiftR 
campaniei. La punctul de lucru „lanota*  adunau capitule de floa
rea soarelui, sărite de combină, Florentin Cristea, Camelia și Fto- 
rina Enache, Sanda Grămăticu, Marcela Haimagiu. ,Alții erau m 
lopătatul florii soarelui pentru a fi adusă la umiditatea de recep
ție, alții grăbeau drumul legumelor către piețe și fabrici. La Mo
vilă" am văzut sfeclă de zahăr cit abia să o ridici de tos. Pe în
treg timpul se răspîndiseră tot forțe tinere: frații Coroianu, suro
rile Pădureț, Norișor, Cuc, Ceafăr, Duceag, Wotnițchi, Hetea. Pri
marul Teofil Lungu, abia sărit și el de vîrsta fi activitatea ute- 
cistă, ni-i spune repede, urmărindu-i cu privirea, recunoscimiu-i 
după siluete, după felul în care muncesc. Semn bun, zicem noi, 
cind tinerii se află in prim-pUinul memoriei unui primar de co
mună așa cum e Becicherecul Mic.

Un stat major pe roți
E greu să dai peste cineva care tă-ți ofere informații — utile, 

reportericești — intr-un sat aflat in campanie. întîmplarea face ti 
ne intersectăm drumurile cu cele ale directorului I.A.S.-ului Be
cicherecul Mic, Nicolae Brăilotu. Mașina directorului — un stat 
major pe roți.

— Centru I.A.S., centru Î.A.S. — recepție!
— Da, recepție, tov. director!
— Să se transmită: flux continuu la floarea-toarelui. Avem oa

meni la lopătat.
— înțeles.
— Mecanica, mecanica — recepție!
— Recepție,
— Anton, ai două mașini care stau. Vii urgent cu doi meca

nici. La „I ano ta".
— Da.
— Și aduci și o curea mare de MAN.
— N-am. Cu curelele astea...
— Știu. Stă a lu’ Tudor, lei de la una de boabe, piti 

de facem rost.
— hițeles.
— Da’ repede !
— ’nțelet!
Și din nou: „Centru I.A.S., centru LAS. — recepție", ți din nov 

alte și alte probleme de rezolvat. Pentru că o campanie este o 
sumă de citeva lucrări mari — adunat, transportat, depozitat, pre
gătit terenul —, plus o mie de amănunte. Și, de cele mai multe 
ori, ele, amănuntele astea, sint cele mai importante. Rezolvate, fac 
să crească producția. Nerezolvate...

Părinții pot fi liniștiți: 

la grădiniță totul e bine!
Un astfel de „amănunt*  in campanie il reprezintă cei mei nuci 

locuitori ai satelor. Pentru ei zilele — de vară sau de toamnă, de 
campanie sau obișnuite — sint egale. Ritmul copilăriei este con
stant. La grădinița cu orar prelungit a I.A.S.-ului este ora mesei. 
Violeta este de serviciu. Cu bonețica pe cap, iși servește colegii 
cu ochiul atent al unei bune gospodine. Ionel, Gianina, Manuela 

■ne p-.ve*?  o clipă eu curiozitate ți apoi, atrași de mincarea din 
țarfmrie, continuă masu. Cit timp vor minca. noi stăm de vorbă 
cn Er.sabeta Golen, directoarea acestei grădinițe in care totul stră- 
hteețte de curățenie. Aproape că nu avem cuvinte la indemină 

a vă putea reda atmosfera din dormitoarele bleu, adică: pe- 
Terr. bleu. plăvumioareie bleu, pătuțurile bleu (sau roz — pen
tru fetițe), ordinea. din cămară și bucătărie, frumusețea sălii de 
clasă. De 26 de ani, Elisabeta Golea veghează, ca o a doua mamă, 
copiii mmeifvrilor de la I.A.S. Becicherec, le îndrumă pașii, ii 
xnvcță să fie frumoși. cinstiți, harnici. Pâtințti o ajută enorm. Și 
tot ceea ee ere g-ădinițxi este făcut cu sprijinul Io-. Ștefan Cri- 
yen. Lirâr Ci&aneă. Constantin Cotmena. Florian Chiosia. Gheor- 
ghe Drum an muncit mult pentru ca pruncii lor să aibă la gră

Os»a toamoe-i este po^j^rbul chiar 
dace pe corvi e» se așazâ straturi 

fin - in core stau ascunse mereie 
domrtestî și pere’e pergo'njte, prunele 
și gutuile —, munți de sfeclă de zahăr, 
de ardei și roșii, de conopidă și vană, 
chiar dacă soia și floarea soarelui iși 
revendică drepturi egale, chiar dacă

acaparatorul griu se neliniștește, din 
nou, spre cimpuri pentru a dormi, *n  
tîhnâ. o ’ iama întreagă sub zăpezi. 
Toomna nu poate fi decit aurie, împru- 
mutindu-și culoarea de Ja culoarea știu- 
leților de porumb. Mările unduitoa-re 
s-au încărcat de lumini solare numai 
și numai pentru acest ceas al toamnei

diniță o a doua casă. Poate chiar prima casă pentru că aici stau 
de ăxm-.neata pmi seara e:n<f frebtrrfZe de pe cimp se împuținează 
ji-i trimit fi pe cei mai meri către sat.

Coptti s-cu legat de gradirață și de tovarășa lor. Dovada o 
avem mediat: Svet'.ana Nadiej, acum deja ia clasa a 11-a, a venit 
s4 radă ce mai fac copiii 1 Iar tovarășa educatoare o integrează 
re'-.-i in orarul ce’.o-lGlți. Așadar, e Itraște ia grădiniță. Și e bine! 
Părinții pot fi liniștiți,' iși pot vedea de treburile presante ale 
campaniei: dapd felul m care arată cămările și întreaga grădini
ță aici pregătirile sint încheiate. Campania a trecut!

Greul unui an agricol 
il duc mecanizatorii

E vn truism, dar el se cere mereu repetat: intr-o agriculturi 
științifică, modernă, greul unui an agricol il duc mecanizatorii. 
Munca lor începe devreme, încă d\n primele zile ale anului, și 
se termină tirziu, cam în apropierea revelionului. De altfel, pe
rioada de concedii este pentru ei intre 15—20 decembrie și 10—15 
ianuarie. În rest, duc mereu o bătălie: cu timpul, cu vremea, cu 
pămîntnl. Pe care-t pregătesc, îl seamănă, il întrețin. îl recoltea
ză. De cel puțin șase ori (pentru că la pregătire sint două etape), 
pămintul te supune lor, mecanizatorilor, se lasă pe mina lor. No- 
țzwea de campanie este chiar diferită, presupunind atit campa
nia de cimp ât și cea de reparații. Utilajele trebuie să fie gata 
cc la 9rt ttartului tă poată ti răspundă prezent și bine pregătite 
la toate czpttoleie. La S.MA Gottlob se făceau ultimele retușuri 

la 3 combine de recoltat porumb. Șeful centrului de reparații, in
ginerul Ion Calapod, este .cunoscut (era gata să scriem 'recu
noscut !) pentru exigența sa. A intrqndt. o disciplină la secun
dă, spun oamenii. Și dacă S.M.A. Gottlob are primul atelier din 
țară specializat pe repararea tractoarelor A 1 800. și dacă același 
S.M.A. furnizează 8 000 de scormonitori pentru întregul județ și 
dacă la S.M.A. nu s-a inregistrat nici o reclamuție, toate acestea 
se datoresc și spiritului de disciplină și exigență -instaurat de 
acest om care zzmbește blind, vorbește domol și nu intră nicioda
tă in panică. Vusile Hoaneea, secretarul comitetului de partid, ne 
spune: despre Gottlob puteți scrie cit de multe pentru ciă treaba 
merge. Șase unități C.A^P. beneficiază de munca mecanizatorilor 
de la Gottlob (Comloșu Mic, Comloșu Mare, Lenuiiheim, Lovrii^ 

a»e cărui secunde s»nt boabe de po
rumb. PămHtuî și grijile oamenilor se 
rotesc acum tn jurul sau, In jarul 
măriei-sale, porumbul. Cine i-a pregătit 
ogorul și i-a vegheat nașterea și creș
terea, cine i-a rtamărat zilele de ploaie 
și zilele de arșiță ii aude murmurul de 
mulțumire.

Gottlob și Tomnatic) și 16 000 ha dac rod bogat grație muncii lor. 
Fiecare mecanizator știe să lucreze cu 3 tipuri de mașini, inclu
siv cei de la secția de reparații care asigură, în special, schim
bul de noapte. Pe hărnicia lor, pe neobosealn lor (Vușile Vusieș, 
Ladislau Olerbach, Vușile Piniea. Ion Bulaș — c&mbineri. Augus
tin Cireap, Mihai Helsil, VasiLe Judec. — mecanici de atelier), pe 
umerii lor stau producțiile. Oameni de Ihtia. iutii, găsiți rar pentru 
că punctele lor de lucru se află la distanțe mari de șoseaua asfal
tată, pentru că spațiul lor de acțiune se întinde pe sute de hec
tare, mecanizatorii iși fac simțită prezența atunci cind in cămă
rile toamnei se înghesuie recolta.

Tîrziu, cind noaptea stinsese tumultul de pe cimp, am văzut 
luminile jalonînd întunericul: ei, mecanizatorii, erau la datorie 
veghind producțiile viitoarei campanii.

Povestea soiurilor record
Nici nu ne închipuiam, parenrgind oaza de liniște r de verdea

ță a Stațiunii de eereetân agricole Lerriri. că rom fi mrfo- 
rii unei adevărate pledoarii pentru necesitatea urgenței campa
niei de recoltat a porumbului șt florii soarelm din partee. chesto
rului unor soiuri de griu, cercetătorul ștwwțtfir p^inctpcl. doctor 
inginer Romulus Parasehii-otu. «Știți — ne-a mărturisii el. in bi
roul tivit eu zeci de tratate ți planșe — culturile agrtcole ao exi*-  
tență continuă, nu încep cu semănatul ri nu se ternună cu s: Auzul 
roadelor. Cind griul, de exemplu, c fost adunai tn hambare, dl 
trăiește mai departe ic bob fi, dacă U neglijăm, neglijăm neșe 
viitoarelor plante. Pentru noi, cercetătorii, aceasta este o grija 
permanentă. Avem misiunea âe a păstra ce^acte^.siicile tmțiaie 

die studiul creat și, de aceea, în fiecare an asigurăm, jrrln con
trol. sute de tone de sămhifă din categoria elită și superelită. ca 
etalon pentru sămința produsă in celelalte unități specializa.te. 
Aceste trăsături de durată — definitorii — dau vdtoarea soiului 
și îndeamnă la concluzii și nu factorii ce influențează anual evo
luția culturii. Intrucît doi ani agricoli nu se aseamănă niciodată 
între ei, trebuie să reținem pentru viitor doar acele tehnologii 
valabile aricind și care ne garantează un nivel constant de pro
ducție*.  Desigur. cuvintele"specialistului sună aproape ca una dih 
acele lecții pe care Te :ține periodic studenților Institutului agrono
mic timișorean, dar ele justifică multe din secretele recoltelor 
mari de griu. Căci, indifereirt de vreme, orice ^nr spune, porum
bul, sfecla de zahăr și soia vor rămine întotdeauna premergătoare 
ideale pentru griu. Și, chiar numai, din acest punct de vedere, 
acum, la ceas de 'toamnă, este necesar să grăbim ritmul culesu
lui, să eliberăm derenul pentru a. face loc insămințării păioasetor.

Vnsile Birlea, agrotehnolog, ne explică in detaliu cum se face 
cel mai bine treaba asta. „Forumbul s'e strings cu grijă, tăinii tit- 
leii cit mni jos, pentru a fi mai uș&r plugurilor să răstoarne 
brazda. Apoi, ta 'pregătirea patului, germinativ se mărunțește. bine 
■pămîntul. Stratul -în care se integrează sămința este determinant 
pentru, startul noii ciitturi*.  Reținem, din noianul de cifre și ter
meni științifici, un elemeitt esențial — cine procedează astfel, 
conform tehnolog iilor-cadru, difuzate \și popularizate in toate uni
tățile, are asigurat un nivel bun de producție. Așadar, recoltele 
sigure -^i stabile sint 'la. jnclemina orișicui!

Este ora 6 ăupă^amiază ?i Romulus Raraschivaîu 'mai aruncă 
pe furiș cite o privire către' endranul ceasului. Surprins asupra 
faptului, mărturisește: .(Capacitat de atîtea. probleme, n-am mai 

‘ajuns astăzi tn vîmp. Avem peste .200 de oameni la strinsul po
rumbului și pregătirea, viitoarelor lanuri de priu*.  Neodihna cer- 
eetâtcrrulm vine din acea atenție neslăbită cu care trebuie urmărit 
fiecare detaliu al -tehnologiei, acele „amănunte" ce decid, întotdea
una sporuri însemnate de recoltă. Învățăturile zilnice, singura șan
să a specialistului rle a rămine mereu in miezul problemelor, in 
actualitatea bătăliei științifice, înseamnă, așadar, continua per- 
fecțâonare.

Parcurgem totuși în fugă 'adeuăîata -poveste a creării soiurilor 
de .grin de ta Lmrrin, soiuri rcure, iută, ->și în acest an, și-au dovedit 
valoarea, mmi dies in condiții de secetă. „I9S6 ne-a confirmat ci
teva elemente caracteristice soiurilor noastre. Mai intii. faptul, ve 
ne-a bucurat foarte miilt, de a fi rezistat un.or perioade lungi de 
-vreme secetoasă. Apoi, acea -sensibilitate la incolțirea boabelor în 
spic, deficiență ce apare doar atunci cind se intirzie recoltatul. Și, 
mu -.in ultimă instanță, vâioribs productive ridicate ce se obțbn. uco- 
lo iunde mv se face rabat de la calitatea, lucrărilor și respectarea 
tutarpr verigilor tehnologice", ne mărturisește, printre altele, oer- 
cetutomil lerrrincan. Rememorăm drumul căutărilor și realizărilor 
de aici, de To L-TO, la 1^-32 și 34 (ce acoperă azi întinse suprafețe).și 
upoi L-4D—41, ceea ce înseamnă Viitorul! E drumul parcurs de in
cași stațiunea-de cercetări — de la. modesta unitate de .acum 35 de 
ani, la acest avanpost al științei agricole, competitiv cu oricare din 
lume, 'Cu contribuții semnificative in afirmarea unor soiuri de 
mare randament productiv. O demonstrație elocventă că și in 
acest colț de țară, ca de altfel pretutindeni in România, se pot 
făuri lucruri Temeinice și valoroase. ^Perseverența,, pasiunea, cu- 
Tdjul de c .ataca probleme necunoscute și de a vedea in perșpec- 
tivă, conștiinciozitatea — trăsături fără <f,e cave nu se reușește în 
acest domeniu — caracterizează, deci, din fericire, și noul grup 
de .cercetători ce preiau din mers acumulările și experiența colec
tivelor de muncă de la Lovrin. Viorel Petran, Vușile Ho
dorog, Ioan Toma, Florin Popa, Adrian 'Carabet, vor ști, cu 
siguranță, să mențină mai departe prestigiul dobindit de stațiune 
de-a lungul anilor", ne mărturisește la plecare, secretarul de partid 
și ne îndeamnă să revenim, did cit mai cufind. „Nu de alta dur, 
zice, vă veți convinge că treaba asta cu 2 ani cure nu se repetă e 
perfect valabilă și aă de fapt tot oe >v-am ‘spus despre somnurile 
/noastre, despre trăinicia lor rvu e vorbă in virtt, ci un adevăr rupt 
din viața lor, din viața noastră!*.

Bilanț de etapă
Odată declanșată, campania presupune încă multe șl multe pro

bleme: de organizare, de transport, de astgmrarea recoltei, de pre- 
gătireu viitoarei recolte. Ffi ea presupune, :așa cum spuneam., încă 
muvte și multe amănunte care, de fapt, ii dan specificitatea și 
coTzținutul. Dar începutul se înscrie intr-o zodie favorabilă. Satele 
s-au mutat la cimp, pam&n/H. și-au strins rîndurile pentru a 
vorbi i.n termeni de... campanie — și *au  primit intăriri. Fiecare zi, 
fiecare clipă prielnică trdbuie folosite din p'iir,..

Campania c&ntimuă. De la 1 septembrie lucrătorii de pe ogoa
rele timișene au primit un tmportanf sprijini, după cum ne spune 
Eugen. Martinas, secretar al Comitetului județean Timiș >al V.TC. - 
,yEste in plină desfășurare una din marile noastre campanii în 
agricultură; o campanie ce va r/nsuma activitatea a peste 50 de mii 
de elevi, 7 500 de studertțl, 10 000 tineri din mediul rural precum 
și numeroși uteciști din întreprinderile, din municipiile și orașele 
județului. La Deta, Tosifălău, .Periam., Honoriciu, iu celelalte lo
calități, la porumb, legume sau fructe, •elevii și studenții, tinerii 
de la sate vor putea demonstra faptul că au înțeles să se inte
greze pe deplin acestui efort general de a pune grabnic la adăpost 
toate roadele toamnei. Merită a fi evidențiată si ideea funcționă
rii unor tabere uteciste — model de muncă in agricultură lu 
C.A.P. Brestovaf, cu participarea in două serii a cite 110 tineri, a 
utecistilor din Timișoara și Lugoj. Experiența edițiilor anterioare, 
fructificate de bună seamă in acest un trebuie generalizată și in 
alte tabere, determini-nd o mai bună organizare a muncii din 
etmp. așadar o mai bună recoltă*.

Campania a început bine. Și trebuie să continue la fel. Adică: 
din ce in ce mai bine 1

Pagi Bă realizată de
EMIL PLECAM.

GHEORGHE CKIȘAM, 
CONSTANTIN’ STAN

I
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Psrtidnbrt Comniet P.cmin. 

Președintele Republicii Socialista România
Am primit cu deosebiți plăcere mesajul de felicitări pe ears 

ați binevoit să mi-1 adresați cu prilejul celei de-a 23-a aniversări 
a revoluției congoleze.

Vă rog să primiți cele mai bune urări de fericire ai de aiafttate 
personală, de prosperitate pentru poporul dumneavoastră.

Sînt Încredințat că sub Impulsul dumneavoastră legăturile de 
prietenie șl cooperare existente Intre țările noastre «e vor dezvolta 
tot mai mult In cadrul Internaționalismului prrietar i‘. In Interesul 
popoarelor noastre.

Cu cea mai înaltă fl militantă considerație.

Colonel DENIS SASSOU NGUESSO
Președintele Comitetului Central 

al Partidului Congolez al Muncii 
Președintele Republicii.

Șeful guvernului

CRONICA U.T.C.

Congresul al lll-lea al oamenilor muncii

La Costinești s-au în
cheiat lucrările Școlii de 
toamnă, organizate de Aso
ciația Tineretului și Stu
denților din România pen
tru Națiunile Unite și Miș
carea Internațională a Ti
neretului și Studenților 
pentru Națiunile Unite 
(ISMUN), cu tema „Tine
retul și studenții în lupta 
pentru pace, dezarmare și 
cooperare internațională* *4.

La Clubul întreprinderii de 
țevi „Republica" din Capitală a 
avut loc, luni după-amiază, o 
adunare festivă consacrată celei 
de-a 38-a aniversări a creării 
Republicii Populare Democrate 
Coreene, organizată de Comite
tul municipal București al P.C.R. 
și Asociația de prietenie româ- 
no-coreeană.

Au luat parte reprezentanți al 
conducerii Ministerului Afaceri
lor Externe, activiști de partid 
și de stat, membri ai Asociației 
de prietenie româno-coreeană, 
numeroși oameni ai muncii.

Au fost prezenți membri al 
Ambasadei R.P.D. Coreene la 
București.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat au vorbit 
Constantin Giogu, directorul în
treprinderii, și Zo Iang Guk, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București. Vorbitorii au evocat 
lupta eroică a poporului coreean 
împotriva asupririi străine, pen
tru eliberare socială și națională, 
pentru crearea R.P.D. 'Coreene, 
6tat al oamenilor muncii. Tot
odată, au fost evidențiate succe
sele obținute de oamenii muncii 
din R.P.D. Coreeană, sttb ctm- 
ducerea Partidului Muncii, pen
tru edificarea' societății socialis
te, precum și lupta pentru reali
zarea aspirațiilor lor de renn’fj- 
care pașnică și Independentă a 
țârii.

Au fost subliniate relațiile de 
prietenie, colaborare și solidari
tate existente între Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Muncii din Coreea, dintre Re
publica Socialistă România și 
R.P.D. Coreeană, evidențiindu-se 
rolul fundamental pe care l-au 
avut și îl au întîlnirile și con
vorbirile dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Kim Ir Sen, înțe
legerile convenite cu aceste pri
lejuri, care au contribuit la 
adincirea șl diversificarea relați
ilor bilaterale, în folosul reci
proc, al cauzei păcii și socialis
mului.

•Ar
Cu prilejul celei de-a 38-a a- 

niversări a proclamării Repu
blicii Populare Democrate Co
reene, ambasadorul acestei țări

• PROGRAMUL OLIMPI
CILOR. A for. r-abCi: ri pro- 
gramul echipei o&nptce, in 
urma reun: unu reprezentar. n- 
ior federalilor ce a avu! Ioc 
săptănuna trecută la Frankfurt 
pe Mr,-, O praaâ obeervape : 
echipa noastră 3= are, anul a- 
cesta, programat mei un mec:. 
Dea rperăm ca peooada pmâ 
U debut aă De XeiomU — pr.n 
Mircpi p prețăfire — pentru 
prezentarea ura: erfupe pu
ternice in preununartSe olim- 
p.oe. LaU pre^rart— oecur.- 
jor : 18 aprfLe XWT : România 
— R.F German ; 28 sui
1M7 : 3.-rră-_a — Pclocla ; 1« 
iurne 1SB7 : Danemarca — 
Komăta ; 3 secesehrte ’ M7 : 
Româna* — Danemarca ; 3t 
marhe 13K : Ptltua — RrrA- 
nîa : 31 stai 1358 : R~T Ger
mania — Hemar_ta_ Mecurue 
cu cea ce-a tinrea edb-^â din 
grupă roc fi staăCite iapă ba
rajul dintre Cxprz > Greca 
(12 noiembrie IM* Cipru__ —
Grecia și 18 deeembr.e J3BL 
returul). • DE L) ÎNCEPUT. 
LUPTA MARE ÎN în di
vizia sec.m<iâ pretendentele la 
promovare au luat un start vi
guros. în prima serie patru e- 
ciupe au acumulat maximum 
de puncta — sase — in cele 
trei etape scurse : YJC~ Con- 
stanU- Po&L ÎA<i. Steaua Mi- 
zil, FEPA Krad. Ia a doua se
ne sztuatta ere diferită : ocu
pantele primelor două Jocuri — 
Proeresu’. s. C. S. Tlrgoriște — 
au la activ doar cite două vic
torii. Pe locul trei, proaspăta 
retrogradată, A.S.A. Tg. Mu
reș, cu o victorie și două „e-

De asemenea, * avut loc o 
reuniune a Comitetului
Executiv al ISMUN.

Școala de toamnă, Ia care 
au luat parte reprezentanți

AGENDA
Cu prilejul celei de-a 42-a an - 

versări a victoriei revoluției so
cialiste în Bulgaria, la Clubul 
întreprinderii „Autobuzul” din 
Capitală a avut loc, luni, o adu
nare festivă.

Au luat parte activiști a! C.C. 
al P.C.R.. membri ai Comitetului 
municipal de partid București șl 
Consiliului municipal București 
al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, ai conducerii 
Asociației de prietenie româno- 
bulgare, reprezentanți ai Minis
terului Afacerilor Externe, nu
meroși oameni ai muncii.

Au fost prezenți membri al 
Ambasadei R.P. ’’Bulgaria la 
București.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat au vorbit 
Victor Tulbure, vicepreședinte al 
Asociației de prietenie româno- 
bulgare, și Todor Stoicev, amba
sadorul R.P. Bulgaria la Bucu
rești. Vorbitorii s-au referit, de 
asemenea, pe larg la succesele 
obținute de poporul bulgar in 
dezvoltarea economico-socialâ a 
țării, în creșterea nivelului de 
trai material și spiritual al celor 
ce muncesc. Au fost evocate, tot
odată, relațiile tradiționale de 
prietenie dintre România și Bul
garia, care au cunoscut. în anii 
socialismului, o dezvoltare ne
contenită. In acest cadru, a fost 
subliniat rolul primordial al 
întîlnirilor și convorbirilor, de
venite tradiționale, dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășul Todor Jivkov, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgar.c. 
care conferă permanent dimen

CvrtM de Argeș Foto : V. TANAS OP

sportivul lunii
încă o lună cu „top de aur", o lună bogată In mari necese 

Internaționale ale sportului românesc, succese repurtate la caiac- 
canoe, canotaj și înot. Puzderie de medalii strălucitoare, de victorii 
cu larg răsunet, multă bucurie in rindul iubitorilor de sport r, 
bineînțeles, printre cititorii noștri, care și-au trimis opțiunile pe 
adresa redacției, rezultînd un clasament care reflectă cu fidelitate 
valoarea performanțelor obținute de sportivii români. In frunte, 
cu nr. 1, deci sportivul lunii august, canoistul AUREL MACA- 
RENCU, de Ia Clubul sportiv al armatei Steaua, dublu campion 
mondial Ia canoe și cu încă o medalie de argint, adăugată celor 
două de aur ! Felicitări, Macarencu, succesul tău a fost extraordi
nar și a dat noi străluciri renumitei noastre „flotile de aur*.  Ală
turi, la exact 100 de puncte diferență, campioana și recordmar.a 
mondială la 50 m liber. înotătoare® Tamara Costache si ea laureată 
r anchetei noastre sportive, in această vară, iar pe locul 3 un 
echipaj de canotaj-fete, format din consacratele Rodica Arba si 
Clga Homeghi, campioane ale lumii la 2 Le. Iată acum configurația 
clasamentului pe luna august :

1. AUREL MACARENCU caiae-eaaw »»50 p
2. Tamara Costache înot 1954 p
3. Rodica Arba — Olga Homerhl canotaj 1344 p
4. Angelin Velea — Daniel Sloi an eai&e-caBoe 1115 p
5. Echipajul de 44-1 rame fete eaaetaj (Laeia Twder,

Chira Stoean, Mariana Trascâ. Doina Bălan-Viorica !•» 1 •» P
6. Dumitru Beția •— Vasile Lebati eaiae-eaaoe >74 p
7. Echipajul de 4 visfe fete canotaj (Titie ferdaefee,

Anișoara Sorohan, Doina Cioeanu, Anișaara Bălan) 911 p
8. Elisabeta Lipa — Veronica Carcasa canotaj Ml p
9. Noemi Lung înot 744 p

10. Maria Sava canotaj 73* p

Pe locurile următoare s-au situat : echipajul de act:'
•1 României — 710 p, echipajul de caiac 4 fete al Rocaâniei — 
689 p, echipajul de caiac 4 — 10 000 m al Rom ar.: ei — 671 p. Ma- 
ricica Puică — atletism — 630 p și Doina Melinte — atletism — 
697 p.

Potrivit tradiției, ziarul nostru va prezenta un interviu cu 
laureatul lunii, in pagina noastră de sport.

Rubrică realizată de HORIA ALEXANDRESCU

al asociațiilor naționale ale 
tineretului și studenților 
pentru Națiunile Unite, 
membre ale ISMUN, din 
țări ale Europei, Asiei, A- 
fricii și Americii Latine, 
precum și ai unor organi
zații internaționale de ti
neret, a oferit cadrul unui 
rodnic dialog privind rolul 
și contribuția tinerel ge
nerații la lupta popoarelor 
împotriva pericolului unui 
război nuclear, pentru pace 
și dezarmare, pentru edifi
carea unei lumi mai bune șl 
mai drepte.

siuni tot mai ample colaborării 
multilaterale dintre cele două 
țări pe plan politic, economic, 
tehnico-științiftc, cultural, spre 
binele popoarelor noastre, al 
cauzei socialismului și păcii in 
Balcani, în Europa și in întreaga 
lume.

★
Cu ocazia Zilei naționale a 

Bulgariei, la Casa de cultură din 
Alexandria, județul Teleorman, 
a avut loc o adunare festivă.

Au participat reprezentanți al 
organelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masă și 
obștești, oameni ai muncii din 
întreprinderi și instituții.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei R.P. Bulgaria la 
București.

Au luat cuvîntul Paul Manole, 
președintele Consiliului județean 
al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, și Malcio Malcev, 
ministru-consilier al Ambasadei 
R.P. Bulgaria la București. Vor
bitorii au înfățișat semnificația 
deosebită, în viața poporului 
bulgar, a evenimentului sărbă
torit și au relevat realizările do- 
bindite de țara vecină și prie
tenă în edificarea noii societăți. 
Au fost evocate, cu acest prilej, 
strinsele relații de prietenie $’ 
colaborare dintre România și 
Bulgaria, rolul și importanta 
deosebită a întîlnirilor și con
vorbirilor la nivel înalt in am
plificarea și aprofundarea con
lucrării dintre partidele, țările 
și popoarele noastre.

★
Cu prilejul celei de-a 42-a 

aniversări a Zilei naționale a 
R. P. Bulgaria. Ia cinemato
graful „Studio” din Capitală a 
avut loc, luni, „Gala filmului 
bulgar4* cu lung metralul artia- 
tic „Dragoste de copil”.

MESAJE Șl TELEGRAME 
DE FEL ICITARE

Cu prilejul celei de-a 42-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și anfiimperialistă 
de la 23 August 1944, tovară
șului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia, i-au fost adresate mesa
je de felicitare din partea a 
numeroși conducători de par
tid și de stat :

Au luat parte reprezentanți 
ai Consiliului Culturii și ' Edu
cației Socialiste. Ministerului 
Afacerilor Externe, Asociației 
cineaștilor, alți oameni de artă 
și cultură, un numeros public.

Au participat, de asemenea. 
Todor Stoicev. ambasadorii! 
Bulgariei la București, și mem
bri ai ambasadei, precum și 
șefi de misiuni diplomatice 
acreditați în tara noastră, 
membri al corpului diplomatic.

Au trimis telegrame :
Sam Nujoma, președintele 

S.W.A.P.O.
Clodomfro Almeyda. secre

tar general al Partidului 
Socialist din Chile.

M’Hamed Boucetta, secretar 
general al Partidului Istiqla! 
din Maroc.

Rafael Aguilar Talamantes, 
președintele Partidului Socia
list al Oamenilor Muncii din 
Mexic.

la București. Zo Iang Guk, a 
oferit o recepție.

Au participat tovarășul Ton 
Dincă, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C .al 
P.C.R., prim vi ceprim-mi nistru 
a! guvernului, membri ai con
ducerii unor ministere, institu
ții centrale, organizații de masă 
și obștești, activiști de partid și 
de stat, oameni de artă, știință 
și cultură, generali și ofițeri su
periori, ziariști.

Luni dimineața, delegația mi
litară coreeană, condusă de ge
neralul de armată O Gîk Riăl, 
membru al Biroului Politic ai 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, șeful Marelui Stat Major 
al Armatei Populare Coreene, 
care a efectuat o vizită in țara 
noastră, a părăsit Capitala. La 
plecare, pe aeroportul Otopeni, 
oaspeții coreeni au fost salutați 
de general-locotenent Victor 
Stănculescu, prim-adjunct al mi
nistrului apărării naționale, de 
generali și ofițeri superiori. A 
fost prezent Zo Iang Guk, am
basadorul R.P.D. Coreene la 
București, membri ai ambasadei.

Pe timpul cît s-au aflat în 
țara noastră, membrii delegației 
militare coreene au avut convor
biri la Ministerul Apărării Na
ționale, au vizitat unități și in
stituții militare de învățămint, 
obiective economice și turistice.

în cadrul manifestărilor dedi
cate aniversării Zilei naționale a 
Republicii Socialiste Vietnam, 
luni a avut loc în Capitală o 
manifestare culturală organizată 
de Institutul român pentru re
lațiile culturale cu străinătatea, 
In cadru! căreia au fost prezen
tate impresii de călătorie din a- 
c?asta țară și a fost vizionat un 
film documentar vietnamez.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, un numeros public.

Au fost prezenți Pham Duy 
Toan, ambasadorul R.S. Vietnam 
la București, membri ai amba
sadei.

TV
24.00 Telejurnal. 20.Î0 Actualita

tea în economie. 20,35 R.P.D. Co
reeană — trepte ale dezvoltării. 
Documentar (color) 20,50 Teatru 
TV. „Tren de plăcere” de L L. 
Caragiale. 2145 R. P. Bulgaria — 
secvențe contemporane. Docu
mentar (color). 21,50 Telejurnal. 
22,00 Includerea programului.

galuri”. In sfirșit, în seria ar
deleană. a treia — considerată 
cea mai puternică — primul loc 
i! ocupă nu o fostă divizionară 
Ario specialistă a „B“-ului, 
Gloria Bistrița, cu tre: vio 
torii. pe locul doi urmir.d-o 
Minerul Păroseni (două vic
torii și un meci egal), iar pe 
trei — Minerul Cavnic (eu 
două victorii și o infringere).

Minutul 91
Curios, fostele divizionare A.

Timișoara. Steaua 
C.FJL CXr-Naooca C.S.M. Re- 
r.U, F.C. Bihor. F.C. Maramu
reș. au obținut rezultate con
tradictorii, situindu-se mai 
jos. spre nejiocul clasamentu
lui- ca să nu mai vortr.m oe 
U.T.A. si OLmpta Satu Mare — 
care ocupă locurile 16 și. res
pectiv. 17!? • INTTLMRILE 
DF FOTBAL AUSTRIA - 
ROMÂNIA. Ieri, la prmz, aa 
sorit in Cap.ulâ echipele aus
triece in vederea partidelor de 
debut din noua ediție a C.E_, 
In compania selecționatelor 
RomănieL ftrtida primelor re
prezentative este programată 
pe stadionul Steaua, miercuri, 
Incepind de la orele 17,30. 
Oaspeții — inclusiv echipa de 
tineret — sînt cazați lâ Hotel 
„Intercontinental". Ieri, fotba
liștii austrieci au făcut un an-

(Urmare din pag. I) 

cuceririlor revoluției tehnico- 
științifice, înfăptuirea noii re
voluții agrare, organizarea și 
conducerea științifică a între
gii activități economico-so- 
ciale.

în ace«tt sens, se cuvine să 
Insistăm încă o dată asupra 
faptului că această magistrală 
cu vin tare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu are o deosebită 
importanță programatică, ea 
jalonînd cu luciditate și forță 
revoluționară noile direcții și 
priorități ale evoluției econo
miei și societății noastre. Prac
tic, industria, agricultura, cer
cetarea științifică, toate dome
niile creației materiale și spi
rituale, organizarea și con
ducerea vieții economice și 
sociale iși au, și de această 
dată, un rol și un loc bine 
conturat, iși au definite cu 
maximă precizie un spațiu, de 
referință, de gindire și de 
acțiune, concret și mobiliza
tor.

Se dovedește șl cu acest 
prilej strălucita capacitate a 
partidului nostru, a secretaru
lui său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a ana
liza in profunzime fenome
nele, procesele și tendințele 
definitorii ale societății ro
mânești, ale lumii contempo
rane, încrederea deplină in 
inepuizabilele resurse crea
toare ale întregului popor. 
Respingind sistematic ten
dința oricăror dogme și șa
bloane, a oricăror modele 
prestabilite, partidul nostru 
instituie o legătură perma
nentă între creșterea intensivă 
și calitativă a efortului crea
tor al întregului popor și ela
borarea unor programe revo
luționare, științific fundamen
tate, de acțiune. în această 
ordine de idei tovarășul 
Nicolae Ceaușescu sublinia : 
„In stabilirea acestor măsuri 
am pornit <1e la legile econo
mice obiective, de la experi
ența noastră și a altor econo
mii socialiste, precum și a 
economiei capitaliste. Nu am 
ținut seama de șabloane sau 
dogme, am pornit și pornim 
de la realitățile societății 
noastre, pâstrind ferm prin
cipiile socialismului științific. 
Acționind peptru înlăturarea 
unor greșeli sau lipsuri, a

Activitatea întregului colectiv, 
subordonată realizării exemplare 

a sarcinilor la export
(Urmare din pag. I) 

rie de țări cu tradiție tn do
meniu. Prin urmare, acestea în
corporează elementele unei
înalte competitivități pe piața
externă. Nici nu s-ar putea 
altfel.

Programul de măsuri privind 
perfecționarea organizării mun
cii și modernizarea producției 
este urmărit și analizat în toate 
secțiile de producție, la fiecare 
loc de muncă. Firește un accent 
deosebit este pus pe calitatea 
sortimentelor fabricate. Efortul 
propriu de inteligentă și creati
vitate influențează în mod ne
mijlocit indicatorii de calitate 
și eficiență. Iată, bunăoară, 
dacă luăm în calcul numai rea
lizările din primul trimestru, 
rezultă o depășire a prevederi
lor stabilite la producția marfă 
cu peste 25 milioane lei, iar la 
producția fizică cu aproape 47 
milioane lei. Cifrele sînt si mai 
semnificative dacă avem tn ve
dere creșterile realizate tn ra
port cu anul trecut Astfel pro
ducția marfă pe 8 luni este su
perioară cu 82.6 milioane lei 
față de 1985, -iar productivita
tea muncii înregistrează un spor 
de 13 la sută. La acestea se ■- 
daueă rezultatele de excepție 
obținute în cursul lunilor iulie 
și august, tind au fost onorate 
In devans o serie de solicitări 
din partea beneficiarilor ex
terni. Realizările sînt notabile 
și sub aspectul eficienței eco
nomice. Producția netă supli
mentară însumează aproape 28 
milioane lei, tn condițiile redu
cerii substanțiale a cheltuielilor 
materiale de producție.

Dată fiind ponderea exportu
lui. la nivelul acestei unități 
este firească atenția deosebită 

treaament In Ghencea (terenul 
II). astăzi urminc sâ facă un 
antrenament pe terenul Cen
tra! „Steaua”. Observator 
U.E.F.A- «te cehoslovacul Ja
romir Tocnanek. tar pentru 
conducerea mecuhii a fost de
semnată o brigadă din Franța : 
Gerard Biquet. — la centru — 
Rocert Wurt. Marcel Pîgno! — 
la tușe. Echipa noastră a re
veni: duminică tn București si 
face zilnic antrenamente pen
tru dobindirea celei mai bune 
forme sportive. Meciul echi
pelor de tineret se va desfășu
ra astăzi, pe stadionul Petro
lul din Ploiești, ir.oeptnd cu 
erele K.3R întl’nirea este con- 
cu«â de o brigadă de arbitri 
italieni. Plecarea jucătorilor 
austrieci este prevăzută pentru 
miercuri seara. • „PREFAȚA” 
LA DUBLA TNTTLNIRE AUS
TRIA — ROMÂNIA. Un foarte 
reușit și documentat program 
a ieșit de sub tipar, ocazionat 
de dubla întîlnire de fotbal 
România — Austria. Un salut 
de bun venit pentru oaspeți, a- 
dresat de președintele F.R.F.. 
Mircea Angelescu, două inter
viuri interesante, cu antre
norii naționalei M. Lucescu si 
Em. Jenei, prezentarea jucăto
rilor celor două echipe, un co
mentariu competent despre 
grupă, un scurt istoric despre 
întîlnirile bilaterale România 
Austria, palmaresul și golze- 
terii echipei naționale etc. Fe
licitări realizatorilor acestui 
reușit program de meci.

C. VASILE 

unor neconcordanțe iau for
me învechite caro nu mal 
corespund noii etape de dez
voltare, nu ne gindim in nici 
un fel să ne întoarcem îna
poi”.

Acest înalt spirit revoluțio
nar, propriu prin excelență 
Întregii activități a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, se im
pune, cu atit mai mult in 
condițiile actualei etape de 
dezvoltare economico-socialâ, 
sa devină spiritul de munca, 
de gindire și acțiune pentru 
toți oamenii muncii, pentru 
întregul popor, eare reprezintă, 
in ultimă instanță, factorul 
hotârîtor a tot ceea ce în
făptuim în patria noastră. De 
aceea, accentuind imperati
vul întăririi spiritului revo
luționar, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu evidenția î „A fi 
comunist, a fi revoluționar în
seamnă a acționa întotdeauna 
împotriva a ceea ce este vechi 
și perimat, pentru promovarea 
cu îndrăzneală a noului, in 
toate domeniile !“ Și, mai de
parte : „Trăgind învățăminte 
din trecut, trebuie întotdeauna 
să fim cutezători, să avem 
încredere in masele populare, 
în popor — adevăratul făuri
tor al istorici

Aceasta presupune, ca, ac- 
ționind, in lumina și pe baza 
orientărilor și indicațiilor to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
să se acorde și în viitor ma
ximă atenție organizării, func
ționării șl perfecționării ca
drului larg instituționalizat. al 
autoconducerii și autogestiu- 
nii, al democrației muncito
rești, revoluționare cărora via
ța le-a confirmat pe deplin jus
tețea și viabilitatea. „Demo
crația muncitorească, revolu
ționară, participarea maselor, 
a poporului la conducerea so
cietății — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — consti
tuie factorul hotărîtor al lichi
dării inegalităților sociale șl 
naționale, al construcției so
cialiste și comuniste!" Aceasta 
pune o dată mai mult în 
relief superioritatea de esență 
a democrației noi, socialiste, 
asupra tuturor formelor de 
organizare socială, bazate pe 
inegalitate și asuprire. în te
meiul experienței istorice acu
mulate, fundamentată pe cu
noașterea aprofundată a legi
tăților dezvoltării sociale, a 

ce se acordă îndeplinirii cores
punzătoare a planului la acest 
capitol. Meritul incontestabil al 
întreprinderii orădene este că 
și-a păstrat și lărgit continuu 
piețele de desfacere pentru pro
dusele specifice de fabricație. 
Apoi, faptul câ toate comenzile 
au fost onorate la termen, in 
condiții calitative ireproșabile. 
Tocmai de aceea solicitările sînt 
In creștere. Așa cum ne măr
turisea inginera Floare Moraru*  
directorul tehnic al întreprinr 
derii, exportul comensureazfi 
abnegația, răspunderea și hăr
nicia întregului colectiv, înccr- 
porează experiența și priceperea 
tuturor oamenilor muncii și ti
nerilor. nivelul tehnic și de 
competitivitate existent. Iată 
doar cîteva din elementele care 
explică volumul sporit al acti
vității productive desfășurate. 
Dintre acțiunile tehnice de ulti
mă oră, amintim dotarea sec
țiilor de producție cu mașini și 
instalații moderne de înalt ran
dament productiv. Prin activi
tatea proprie de creație tehni- 
co-științifică s-au realiză di
verse tipuri de dispozitive la 
mașinile de cusut si asarrfriat, 
care au contribuit efectiv la ob
ținerea unui spor însemnat de 
productivitate. Tot pe această 
linie, mai reținem moderniza
rea generală a tehnologiilor spe
cifice de fabricație, utilizarea 
calculatorului in lansarea și ur
mărirea producției. O importan
tă cu totul aparte se acordă ac
tivității de creație în vederea 
înnoirii producției si diversifi
cării gamei sortimentale reali
zate. Atelierul specializat a rea
lizat pînă acum peste 950 noi 
modele. ceea ce semnifică o 
creștere de mai bine de trei ori 
a sarcinilor stabilite pentru av 
ceartă perioadă.

ME RD PIAN
• în ultima zi a Balcaniadei 

de a’det^m ce ia Liubiiana, 
sportivii români au obținut alte 
tre: medalii de aur. după ce 
simbăiâ Li viu Giurgian (ia 
110 m garduri) și Petre Dră- 
goescu (1 ăOO. m) urcaseră, de 
asemenea, pe prima treaptă a 
podiumului.

Astfel, proba masculină de 
săritură în Înălțime s-a încheiat 
cn victoria atletului român Eu
gen Popescu — 2,30 m, urmat 
de No vi ța Canovici (Iugoslavia) 
— 2,27 m și Gheorghi Dakov 
(Bulgaria) — 2.24 m. La arun
carea greutății feminin. Mi- 
haela Loghin s-a situat pe pri
mul loc, cu un rezultat de 
19.81 m, iar la 400 m garduri 
feminin titlul balcanic a fost 
cucerit de Nicoleta Căruțașu, cu 
timpul de 55" 72700.

• în concursul internațional 
de atletism de la Beijing, spor
tiva româncă Ana Pădurea a a 
terminat învingătoare în proba 
de 1500 m cu timpul de 4*20 ” 
2»100. Pe locurile următoare 
s-eu situat sportivele din R.P. 
Chineză Geng Xîujuan — 4*2^**  
88100 și Sui Miaoyue — 4’«*.  
0B100.

Cu o victorie românească s-a 
încheiat și cursa de 800 m tiștl- 
eată de Adriana Dumitru, in 
27fâ”33 100. urmată de Lin 
Zhenglan (R P. Chineză) — T*T  
01/100. In proba feminină de să
ritură In înălțime, Alina Astafei 
(România) s-a situat pe locul 

particularităților evoluției so
cietății românești contempora
ne, democrația muncitorească, 
revoluționară — adevărată cti
torie a epocii istorice inaugu
rate de Congresul al IX-Iea 
al partidului — se evidențiază 
a fi cadrul cel mai adecvat al 
participării poporului nostru 
la organizarea și conducerea 
societății, răspunde in cei mai 
înalt grad aspirațiilor vitale 
ale națiunii noastre socialiste 
de a făuri, liberă, unită și 
demnă, o Românie tot mai 
mindră și mai prosperă. Toc
mai de aceea, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu făcea această men
țiune : „Nu negăm și nu sub
apreciem alte forme demo
cratice, dar sintem împotriva 
absolutizării sau recunoașterii 
ca model a democrației capi
taliste sau altor modele”.

Prin întreaga sa desfășurare, 
prin vibranta unanimitate prin 
care cei peste 11 mii de dele
gați au exprimat deplin acord 
față de magistralul conținut 
de idei și teze cuprins in 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, aprobarea deplină 
la programele adoptate. Con
gresul al lll-lea al oamenilor 
muncii reprezintă o nouă și 
puternică dovadă a superiori
tății democrației noastre mun
citorești, revoluționare, ca
drul suprem de afirmare a 
clocotitorului elan creator r! 
întregului nostru popor, al uni
tății sale monolite în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Acestor gînduri și acestor 
năzuinți le-a dat o aleasă și 
impresionantă confirmare Ho- 
tărirea specială a congresului 
cu privire la realegerea tova
rășului Nicolae Ceaușescu in 
înalta funcție de președinte al 
Consiliului Național al Oame
nilor Muncii — garanția cea 
mai fermă a adîncirii și perfec
ționării neîntrerupte a demo
crației noastre muncitorești, 
revoluționare, a înfăptuirii cu 
succes a mărețelor programe 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea al partidului.

în acest sens în Hotărîrea 
specială a Congresului al III- 
lea ai oamenilor muncii cu 
privire la realegerea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu in înalta 
funcție de preșdinte al Consi

Interesul manifestat din par
tea unor beneficiari externi a 
condus la realizarea unor con
tracte sigure și pentru perioada 
următoare de activitate. în acest 
sens, au fost alcătuite colecții 
speciale și mostre pentru di
verse firme cu care unitatea are 
relații tradiționale. în paralel, 
s-au definitivat și seturile de 
colecții pentru prospectarea pie
ței de desfacere. în acest fel se 
asigură constanță și ritmicitate 
în relațiile cu partenerii ex
terni, se cîștiftâ noi piețe de 
desfacere. Menținerea presti
giului dobindit pînă acum pre
supune cunoașterea îndeaproape 
a cerințelor pieței externe. în 
momentul de față sînt lansate 
în fabricație confecțiile pentru 
toamnă si iarnă. în orice mo
ment unitatea este capabilă să 
facă față unor solicitări supli
mentare — pe piața externă.

Este firesc să consemnăm că 
la nivelul acestei întreprinderi 
își desfășoară activitatea un 
număr mare de tineri. Așa cum 
ne mărturisea tînăra Angela 
Bumb, secretara comitetului 
U.T.C., ponderea acestora se 
regăsește în secțiile și sectoa
rele de producție specializate 
pentru export. Se detașează în 
primul rind grija deosebită ma
nifestată de organizația U.T.C. 
pentru a asigura implicarea ac
tivă a tinerilor la fiecare loc de 
muncă. Dinamica și mobilitatea 
accentuată ale structurilor de 
fabricație impun un grad sporit 
de pregătire profesională, de 
participare la soluționarea pro
blemelor producției, din partea' 
fiecăruia și a tuturor. Așadar, 
la nivelul acestei întreprinderi 
există perspectiva sigură a rea
lizării și depășirii constante a 
sarcinilor asumate la export pe 
întregul an și pe cincinal.

secund, cu 1.87, fiind precedată 
de Zheng Dazhen (R.P. Chineză) 
— 1,90 ra.

• La campionatele mondiale 
de tir ce se desfășoară in orașul 
Suhl (R.D.G.). sportivul român 
Ioan Toman a obținut medaiia 
de bronz in proba de skeet, cla- 
sindu-se pe locul al treilea cu 
222 puncte. Medalia de aur a 
revenit concurentului american 
Matt Dryke — 224 puncte. ‘3r 
cea de argint a fost ciștigată de 
italianul Andrea Benelli — 222 
puncte.

• Echipa feminină de bas
chet a României a obținut ca
lificarea pentru turneul final*  
&1 campionatului european, ce 
va avea ioc in perioada 5—11 
septembrie 1987 în Spania.

n turneul de calificare de la 
Wuppertal (R. F. Germania), 
formația țării noastre s-a situat 
pe locul secund, după Ceho
slovacia, în ultima zi intrecînd 
eu scorul de 83—38 echipa El
veției. într-un alt meci, Ceho
slovacia a dispus cu 101—72 de 
R. F. Germania.

• în cadrul concusului inter
național de atletism de la Rieti 
(Italia), sportivă româncă Doina 
Melinte s-a clasat pe locul trei 
In proba de 800 m. cu timpul 
de 1’59” 46-100, fiind precedată 
de atletele sovietice Tatiana 
Samoienko — 1 *59 ” 21.100 și
Raua Agietdinova — 1*59 ” 37/100.

liului Național al Oamenilor 
Muncii, se arată : „Hotărîrea 
noastră unanimă de a-1 avea 
pe mai departe în fruntea 
acestui înalt și reprezentativ 
organism al democrației mun
citorești, revoluționare pe cel 
mai iubit fiu al clasei munci
toare, strălucitul conducător de 
partid și de țară, încercatul 
militant revoluționar și patriot 
înflăcărat, ctitorul României 
moderne, Erou între eroii nea
mului, luptătorul neobosit 
pentru pace, pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă pe 
planeta noastră, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, constituie 
pentru noi toți încrederea de
plină în înfăptuirea cu succes, 
într-o strînsă unitate în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, a minunatelor planuri 
și programe de dezvoltare eco- 
nomico-socială a patriei, de 
bunăstare și fericire a tuturor 
celor ce muncesc, a politicii 
interne și externe a partidului 
și statului, întărirea continuă 
a independenței și suverani
tății naționale a scumpei noas
tre patrii, Republica Socialistă 
România”.

Acum, cuvîntarea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, do
cumentele Congresului al III- 
lea al Oamenilor Muncii 
se află pe masa de lucru a 
Oamenilor muncii, a țării în
tregi. Dispunem de o orien
tare profund științifică și 
consecvent revoluționară, de 
un cadru democratic ferm și 
mobilizator, avem, deci, toate 
condițiile să facem din munca 
pentru țară cea mai înalta 
dovadă a spiritului nostru co
munist, patriotic și revoluțio
nar.

Asemenea întregului popor, 
tînăra generație, care a primit 
cu cea mai aleasă bucurie și 
satisfacție realegerea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu in înalta 
funcție de președinte al Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii, este ferin hotărîtă să 
dea întreaga măsură a entu
ziasmului ei creator, a înaltu
lui său romantism revoluțio
nar, aflindu-se întotdeauna in 
primele rînduri ale amplului 
efort de înfăptuire a obiecti
velor progresului luminos al 
patriei, ale înaintării ei ferme 
pe culmile socialismului șl 
comunismului.

Valențele 
pregătirii 

profesionale 
(Urmare din pag. I) 

țîfică, acordindu-se Importanța 
cuvenită soluționării unor pro
bleme prioritare ale economiei 
naționale. în acest context se 
evidențiază modernizarea cabi
netelor și laboratoarelor de la 
facultățile de chimie și electro
tehnică. Pe aceeași linie, la fa
cultățile de fizică și chimie au 
fost descoperite și puse în va
loare noi. substanțe și materia
le utile. De asemenea,-la facul
tățile de mecanică și electro
tehnică s-au obținut progrese 
sensibile pe linia implementă
rii roboților industriali în acti
vitatea economică. In sfîrșit, la 
baza de microproducție a Fa

cultății de Farmacie s-a lărgit 
domeniul cercetărilor proprii în 
ce privește producerea de noi 
medicamente. De remarcat, pe 
ansamblu, acțiunile tehnice 
specifice circumscrise dome
niului autodotării. Prin valori
ficarea unor cercetări proprii 
ale cadrelor didactice și stu

denților în atelierele de pro
ducție s-a obținut un progres 
vizibil în ce privește dezvol
tarea și modernizarea bazei 
tehnico-didactice. în momen
tul de față, bunăoară, la 

Institutul Agronomic este de
marată construcția unei noi 
stațiuni didactice experimen
tale in vederea perfecționării 
procesului integrării învăță- 
mîntului agricol cu producția. 
In același timp, la Facultatea 

de Chimie se procedează la ex
tinderea spațiilor și laboratoa
relor destinate cercetării știin
țifice de profil.

Un alt capitol al preocupări
lor se referă la asigurarea 
cursurilor și manualelor uni
versitare necesare pregătirii 
corespunzătoare a studenților. 
La nivelul acestui an vor apara 
peste 100 noi titluri de carte 
universitară în edituri sau la 
centrele proprii de multiplicare 
ale instituțiilor de învățămint 
superior. Desigur, conținutul si 
tematica acestora au fost revi
zuite și reactualizate. în pre
zent, la nivelul tuturor catedre
lor și disciplinelor de învăță
mint, se desfășoară consfătuiri 
și dezbateri metodice care vi
zează perfecționarea metodolo
giei și structurii procesului in- 
structiv-educativ. Prin urmare, 
se depun eforturi constante 
pentru ca noul an do îijvăță- 
mînt să realizeze saltul calita
tiv propus în pregătirea stu
denților.

De o însemnătate aparte în 
contextul general al pregătirilor 
sînt problemele social-gospodă- 
rești. Acestea se realizează în 
incinta complexelor studențești 
Hașdeu, Observator și Mărăștl 
la câmineie și cantinele exis
tente. în total, la nivelul aces
tui an de învățămint studenții 
clujeni vor avea la dispoziție 
un număr de 30 cămine și gar
soniere, respectiv 6 cantine. Să 
vedem ce acțiuni se desfășoară 
la nivelul acestora. Așa cum 
preciza interlocutorul nostru, 
spiritul gospodăresc este o ca
racteristică fundamentală a 
vieții universitare. Studenții 
contribuie efectiv la întregirea 
bazei materiale existente. în 
momentul de față se execută 
ultimele retușuri la cămine. 
Răspunderea și hărnicia cu 
care se acționează este încă o 
dovadă pentru eforturile făcute 
în vederea asigurării unor con
diții civilizate de muncă șl 
viață pe tot parcursul anului 
universitar.



HELSINKI

Schimb de mesaje

HELSINKI 8 (Agerpres) — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu au 
fost transmise președintelui Fin- . 
landei, Mauno Koivisto, și doam
nei Tellervo Koivisto un salut 
călduros, urări de sănătate, pre
cum și dorința de a extinde in 
continuare bunele relații de 
prietenie și colaborare, in spiri
tul convorbirilor la nivel înalt 
dintre cele două țări, care au 
avut loc la București, în iunie 
1985.

Exprimînd mulțumiri pentru 
mesajul transmis, președintele

Mauno Koivisto a adresat, din 
partea sa și a soției sale, tova
rășului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășei Elena 
Ceaușescu un cald salut, urări 
de sănătate și fericire persona
lă. iar poporului român prospe
ritate și progres.

Schimbul de mesaje a avut 
Ioc cu prilejul primirii de către 
președintele Finlandei a tova
rășului Gheorghe Radulescu, 
vicepreședinte al Consiliului de 

tStat al Republicii Socialiste 
România, care a participat la 
funeraliile fostului președinte 
al Finlandei. Urho Kekkonen.

Adunarea solemnă

de la Phenian

SOFIA

Manifestări prilejuite de sărbătorirea
victoriei revoluției socialiste din Bulgaria
SOFIA 8 (Agerpres) — Cu 

prilejul celei de-a 42-a aniver
sări a victoriei revoluției socia
liste din Bulgaria, la Sofia a 
avut loc, luni, o adunare fes
tivă. Au participat Todor Jiv- 
kov, secretar general al C.C. al 
P.C.B., președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, alți 
conducători de partid și de stat 
bulgari.

Despre semnificația 
mentului sărbătorit a vorbit 
Stanko Todorov, membru al Bi
roului Politic ai C.C. al P.C.B., 
președintele Adunării Populare 
a R.P. Bulgaria. El a evidențiat 
progresele înregistrate în anii 
construcției socialismului, a sub
liniat importanța majoră a ho- 
tărîrilor Congresului al XIII- 
lea al P.C.B. pentru dezvoltarea 
în perspectivă a Bulgariei pină 
la finele acestui secol. Vorbi
torul a reliefat direcțiile fun
damentale ale politicii externe 
bulgare. Bulgaria, a precizat 
vorbitorul, va depune toate e- 
forturile pentru transformarea 
Balcanilor intr-o regiune liberă 
de arme nucleare. în acest con
text, el a menționat propunerea 
comună a Bulgariei și României 
pentru transformarea balcanilor 
într-o zonă liberă de arme chi
mice.

eveni-

Miniștri ale R.P. Bulgaria au 
r.dresat tovarășului Todor Jiv- 
kov, secretar general al C.C. 
al P.C. Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Bul
garia, cu prilejul. împlinirii 
virstei de 75 de ani, un mesaj 
de felicitare, în care se relevă 
meritele sale deosebite in obți
nerea victoriei revoluției de la 
9 Septembrie 1944. in instaura
rea puterii democrat-populare 
și construirea socialismului, in 
activitatea sa pe plan interna
țional — transmite agenția 
B.T.A.

In cadrul unei ceremonii, to
varășului Todor Jivkov i s-a 
decernat Ordinul „Gheorghi 
Dimitrov".

PHENIAN 8 (Agerpres) — 
La Phenian a avut loc o a- 
dunare solemnă 
celei de-a 38-a 
a proclamării
Populare Democrate Coree
ne. Au fost prezenți Kang 
Song zSan. membru al Bi
roului Political C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea, 
premier al Consiliului Ad
ministrativ. Lim Ciun Ciu și 
Li Giong Ok. membri ai Bi
roului Politic al C.C. al 
P.M.C., vicepreședinți ai 
R.P.D. Coreene, alți condu
cători de partid și de stat.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat a vorbit 
Yon Hvong Muk. membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.M.C.. prim-vicepremiOr al 
Consiliului Administrativ. 
După ce a relevat succesele 
obținute de poporul coreean 
sub conducerea Partidului 
Muncii din Coreea, a condu
cătorului său. tovarășul Kim 
Ir Sen. vorbitorul a subliniat 
că oamenii muncii din 
R.P.D.C. vor lunta cu fermi
tate pentru realizarea reuni- 
ficării pașnice și indepen
dente a țârii, pentru deju- 
carea planurilor de creare a 
..două Corei44, pentru trans
formarea Peninsulei Coreea 
intr-o zonă a păcii, lipsită 
de arme nucleare.

consacrată 
aniversări 
Republicii

• PREȘEDINTELE PAKIS
TANULUI, Mohammad Zia-ul 
Haq. a declarat la o conferință 
de presă, că cei patru teroriști 
care au încercat să deturneze, 
la Karachi, un avion de pasa
geri aparținînd companiei ame
ricane ..Pan am44 vor fi judecați 
în Pakistan — informează agen
țiile China Nouă și A.P. El a re
levat că nu se pune problema 
extrădării acestora în S.U.A.

ANUL INTERNATIONAL AL PĂCII

Acțiuni și luări de poziție

pentru înfăptuirea dezarmării
GENEVA 8 (Agerpres) — La 

Geneva s-au deschis, luni, lu
crările celei de-a 2-a confe
rințe privind examinarea modu
lui de aplicare a Convenției re
feritoare la interzicerea proiec
tării, producerii și stocării de 
arme bacteriologice (biologice) 
și toxice și la distrugerea aces
tora. Pină acum la convenție au 
aderat peste 100 de state ale 
lumii. Acesta este primul docu
ment internațional care a dat 
posibilitatea scoaterii din arse
nalele statelor a. unei întregi 
clase de arme deosebit de peri
culoase de distrugere în masă.

Actuala reuniune are drept 
scop extinderea în continuare a 
colaborării pe plan internațio
nal in domeniul dezvoltării în 
scopuri pașnice a biologiei și 
aplicării realizărilor acestei ști
ințe in interesul 
cial-economic 
țific.

stăvilirea cursei înarmărilor, 
la normalizarea situației inter
naționale și consolidarea secu
rității. Se menționează necesi
tatea lichidării tuturor bazelor 
militare americane de pe teri- 

’ toriul țării, în primul rind a 
celor unde se află amplasate 
arme nucleare.

și
progresului so- 

tehnico-știin-

(Agerpres)LONDRA 
Proiectele de 
lei de-a 85-a 
nuale a Partidului Laburist — 
care se vor desfășura la finele 
lunii septembrie, la Blackpool, 
exprimă profunda îngrijorare 
față de continuarea 
înarmărilor. în legătură cu a- 
ceasta se subliniază că 
Britanie poate și trebuie să-și 
aducă o contribuție concretă la

8 _ . 
rezoluție ale

Conferințe
ce- 
a-

cursei

Marea

Marea sărbătoare națională 
a poporului bulgar vecin și prieten

Tovarășului TODOR JIVKOV,
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Tovarășului GHEORGHI ATANASOV,
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria 

SOFIA

VIENA 8 (Agerpres) — La 
Viena s-au desfășurat lucră
rile forumului pe întreaga 
Austrie al forțelor iubitoare de 
pace. Reprezentanți ai unor or
ganizații obștești, de tineret și 
antirăzboinice din toate landu
rile țării au dezbătut proble
mele amplificării acțiunilor mi- 
litanților austrieci pentru pace, 
care vizează realizarea destin
derii internaționale, i 
arsenalelor nucleare, 
cursei înarmărilor, 
panții au condamnat 
înarmărilor nucleare, s-au pro
nunțat împotriva militarizării 
spațiului cosmic.

Stimați tovarăși,
In numele Comitetului Central al Partidului 

Comunist Român. Consiliului de Stat și Gu
vernului Republicii Socialiste România, al 
poporului român și al nostru personal, vâ adre
săm dumneavoastră. Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, Consiliului da 
Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii 
Populare Bulgaria, precum și tuturor oameni
lor muncii bulgari, un cald salut de prietenie 
și sincere felicitări cu ocazia eelei de-a 42-a 
aniversări a victoriei revoluției socialiste in 
Bulgaria.

Actul revoluționar de la 9 Septembrie 1941 
a creat condiții pentru edificarea noii orinduiri 
in patria dumneavoastră, pentru profunde 
transformări social-economice înnoitoare. 
Partidul și poporul nostru dau o înaltă apre
ciere realizărilor remarcabile pe care poporul

bulgar, sub conducerea partidului, le-a obținut 
în construcția socialistă, in dezvoltarea eco
nomiei, științei și culturii, in asigurarea bună
stării materiale și spirituale.
. Ne exprimăm și cu acest prilej satisfacția 
deosebită pentru dezvoltarea relațiilor priete
nești tradiționale, dintre țările, partidele și po
poarele noastre și reafirmăm convingerea că 
aceste relații se vor dezvolta lot mai puternic 
in viitor spre binele popoarelor român și bul
gar, al cauzei socialismului, al păcii și colabo
rării în Balcani, -in Europa și întreaga lume.

De ziua sărbătorii naționale, vâ dorim dum
neavoastră, tuturor comuniștilor și oamenilor 
muncii bulgari să obțineți succese tot mai 
mari in înfăptuirea hotăririlor celui de-al 
XHI-lea Congres al Partidului Comunist Bul
gar, în edificarea societății socialiste dezvol
tate.

reducerea 
încetarea 

Partici- 
t cursa

TOKIO 8 (Agerpres) — La 
Atârni au luat sfirșit lucrările 
Consiliului pe întreaga Japonie 
pentru interzicerea armelor a- 
tomice și cu hidrogen, care a 
adoptat un program al acțiu
nilor viitoare ale acestei im
portante organizații a militan- 
ților niponi pentru pace.

Noi inițiative ale R. P. D. Coreene
pentru reunificarea pașnică a țării,

pentru apărarea păcii și securității In lume

SOFIA 8 (Agerpres) — 
mitetul Central al P.C. Bulgar, 
Consiliul de Stat și Consiliul de

ORIENTUL 
MIJLOCIU

PHENIAN 8 (Agerpres) — 
In.tr-un discurs rostit la ban
chetul oferit în onoarea partici- 
panților la lucrările Conferin
ței pentru denuclearizare și 
pace in Peninsula Coreeană, 
tovarășul Kim Ir Sen. secretar 
general al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
R.P.D. Coreene, a subliniat câ 
menținerea păcii și securității in 
lume este direct legată de salv
gardarea acestora in Peninsula 
Coreeană. Totodată, el a spus câ 
destinderea și pacea in regiune, 
precum și reunificarea pașnică 
a Coreei implică retragerea tru
pelor americane din Coreea de 
Sud. ca și a armelor 
După ce a releva: st 
încordare 
existente

Kim

și zone ale păcii 
giuni ale lumii.

în diferite re-

(Agerpres).

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

TELEGRAME
afacerilor externe au adresat 
telegrame de felicitare omolo
gilor lor din Republica Popu
lară Bulgaria. Au mal 
transmis telegrame de felici
tare organizațiilor și institu

țiilor similare din R. P. Bul
garia. Consiliul Național al 
Frontului Democrației și Uni
tății- Socialiste, alte organiza
ții politice, de masă și obștești 
și instituții centrale.

BEIRUT 8 (Agerpres) — Mar- 
rack Goulding, secretar general 
adjunct al O.N.U., a avut luni la 
Beirut convorbiri separate cu 
președintele Libanului, Amin 
Gemayel. și cu primul ministru 
Rashid Karame. Convorbirile — 
a declarat emisarul O.N.U. — 
s-au referit la modalitățile de 
întărire a securității Forțelor in
terimare ale O.N.U. in Liban 
(UNIFIL). Agențiile Reuter și 
UPI reamintesc faptul că 
UNIFIL a fost înființată in baza 
rezoluției 425 a Consiliului de 
Securitate, avind misiunea să 
confirme retragerea forțelor :s- 
raeliene din Libarț și să sprijine 
restabilirea autorității guvernu
lui libanez asupra părții de sud 
a țării.

Imagine din timpul unei cmple manifestații împotriva apartheidu
lui și politicii agresive a R.S.A., desfășurată recent la Windhoek, 

capitala Namibiei

Fermă condamnare a politicii de represiune

CAIRO 8 (Agerpres) — Pre
ședintele Egiptului, Hosni Mu
barak, l-a primit la Alexandria 
pe asistentul secretarului de stat 
al S.U.A.. Richard Murph?/, cu 
care a examinat modaliiăț’le de 
depășire a impasului în care, se 
află negocierile egipteano-israe- 
liene în problema enclavei Taba. 
Murphy a conferit ulterior cu 
ministrul de externe egiptean, 
Abdel Meguid. declarînd presei 
că discuțiile au fost „utile* 4.

promovate
PRETORIA 8 (Agerpres) — In 

orașul Durban, poliția sud-afri- 
cană a împușcat mortal pe ne
grii bănuiți că aparțin Congre
sului Național African (A.N.C.), 
principala organizație politică a 
populației de culoare, interzisă 
de regimul rasist de la Pretoria 
— informează agenția *Reuter.  
Totodată, alți doi negri au fost 
uciși in provincia Cape. Cu a- 
ceste victime ale climatului de 
violență. numărul celor care 
și-au pierdut viața de la 12 iunie 
a.c., ci nd s-a instituit starea de 
urgență in R.S.A.. se ridică la 
cei puțin 290. relevă agenția 
Associated Press.

de R.S.A.

iucleare. 
*ea de 

i pericolul de război 
n Peninsula Core- 
Ir Sen a amintit mi

eroasele propuneri de pace 
tmnaJe si constructive ale 

RP.D. Coreene și atașamentul 
statornic la orientarea privind 
reunificarea pașnică a patriei. 

Atit timp cit vor exista ar
mele nucleare pe planeta noas
tră. pericolul de război nuclear 
nu va dispărea, iar umanitatea 
nu va scăpa de amenințarea 
nucleară — a releva? vorbito- 

necesar. deci, să fie

DAMASC 8 (Agerpres) — Pre
ședintele Siriei, Hafez Al-Assad, 
l-a primit pe Richard Murphy, 
asistent al secretarului de stat 
al S.U.A., aflat într-un tur:;eu 
prin mai multe capitale arabe. 
După cum informează agenția 
Sana, reluată de France Press?.

PRETORIA 8 (Agerpres) — 
Desmond Tutu, care a devenit 
arhiepiscop de Capetown al 
bisericii anglicane, a rostit, din 
nou. un aspru rechizitoriu îm
potriva politicii rasiste promo
vate de autoritățile de la Pre
toria. căreia îi cad victime zil
nic persoane nevinovate din 
rindul populației de culoare, 
majoritară in Republica Sud- 
Africană. După cum informea
ză agențiile Reuter și France 
Presse. prelatul de culoare a 
relevat că se impune cu nece
sitate eliminarea apartheidului 
din R.S.A.. cauza violentei so-

LUANDA 8 (Agerpres). — 
Regimul rasist din R-S-A. este 
principala sursă a stării de în
cordare din Africa australă, 
scrie intr-un comentariu agen
ția angoleză de presă ANGOP. 
Promovind o politică de tero
rism de stat, regimul de la Pre
toria destabilizează situația din 
țările independente din „prima 
linie* 4, in special din Angola.

Agresivitatea regimului mi
noritar din R.S.A. — continuă 
agenția citată — urmărește 
consolidarea sistemului de 
apartheid, să mențină ocuparea 
ilegală a Namibiei pentru 
jefuirea bogățiilor naționale 
din acest teritoriu. Prin acte de 
agresiune, diversiune și teroare, 
Pretoria încearcă să atenteze la 
cuceririle revoluționare ale po
porului angolez, să determine 
Angola să renunțe la sprijinul 
acordat mișcărilor de eliberare 
națională din sudul Africii.

ruL Este necesar, deci, 
interzise experiențele < 
mele nucleare, producția 
amplasarea acestora in vede
rea reducerii arsenalelor si su
primări lor complete. Kim Ir 
Sen a evidential importanta 
creării de znn# «fenuclearizate

ip]

PHENIAN 8 
Comandamentul Suprem al Ar
matei Populare Coreene a 
hotărit ca o serie de unități ale 
armatei să participe masiv la 
edificarea pașnică a țării, ală- 
turindu-se astfel mișcării popu
lare pentru realizarea obiecti
ve \r pe termen lung ale con- 
strucției socialiste aprobate da 
cel de-al VI-lea Congres al 
Partidului Muncii din Coreea. 
In conformitate cu această 
mă «ură, relevă un comunicat 
difuzat de agenția ACTC. divi
zii și brigăzi ale diferitelor uni
tăți a’.e Armatei Populare sînt 
retrase pe scară largă din zone
le și posturile lor din prima li
nie și trimise in Fecioarele im
portante ale edificării economi
ce socialiste.

Măsura — subliniază ACTC 
— constituie o nouă dovadă a 
aspirațiilor pașnice ale poporu
lui coreean, în eforturile sale 
pentru atenuarea tensiunii și 
menținerii unei păci durabila 
in Peninsula Coreeană, in ca
drul Anului Internațional al Pă
cii. în cazul în care S.U.A. șl 
autoritățile sud-coreene între
prind măsuri echivalente sau 
aitele susceptibile să atenueze 
tensiunea in Peninsula Coreea
nă. R.P.D. Coreeană este gata să 
adopte acțiuni și mai încuraja
toare pentru pacea in Coreea, 
se subliniază in comunicat.

încheierea reuniunii miniștrilor de externe
ai țărilor Comune

PE SCURT
întrevederea a fost consacrată, 
în principal, situațiai din Orien
tul Mijlociu. Potrivit aceleiași 
surse, președintele Assad a rea
firmat poziția țării sale privind 
necesitatea organizării unei con
ferințe internaționale de pace în 
Orientul Mijlociu, sub auspiciile 
Organizației Națiunilor Unite.

ciale din această țară. Totoda
tă. el a reafirmat că se impune 
adoptarea de sancțiuni econo
mice internaționale împotriva 
regimului rasist sud-african, 
deoarece nu există altă cale 
de eliminare a discriminării ra
siale.

• LA INVITAȚIA Guvernu
lui R. P. Chineze, la Beijing a 
sosit, in vizită oficială. N. V. 
Talizin, prim vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.. anunță agențiile 
TASS și China Nouă.

într-o declarație făcute presei

de teete

î 
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Descoperire
O studentă de la Institutul Tehnologic din 

California a descoperit, intipiplător, de la ob
servatorul Mount Palo mar. din San Diego, o 
nouă cometă, mult mai strălucitoare decit co
meta ,.Halley“. După cum apreciază specialiș
tii. aceasta va fi și mai luminoasă in luna 
aprilie a anului viitor, cind se va afla la circa 
182 milioane km depărtare de Soare, distanta 
de Terra fiind atunci intre 83 și 99 milioane 
km. In prezent, ea se află la aproximativ 511 
milioane km depărtare de Soare.

Spre deosebire de „Halley", care revine la 
punctul de plecare la fiecare 76 de ani', orbita 
noii comete — ce urmează să fie precizată — 
pare a fi mult mai lungă, astfel incit aceasta 
ar putea fi prima ei apropiere de Soare, apre
ciază specialiștii.

Anul acesta au mai fost descoperite șase 
comete, dar nici una nu este atit de luminoasă.

Ecologică
Potrivit revistei de știință „Nature", o echipă 

de ihtiologi japonezi a descoperit recent in 
Lacul Tanganika, din Tanzania, o specie de 
pești care se comportă asemenea cucului, in 
lumea păsărilor. Este de-acum cunoscută in
gratitudinea puiului de cuc, care, venit pe lume

in cuibul pitulicei, are porniri agresive față 
de puii ..gazdei".

In Lacul Tanganika. rolul cucului este pre
luat de peștele numit — pe drept cuvint — 
„Drac de Mare". El iși depune icrele peste cele 
ale peștelui numit ..Chitii lid". Acesta din urmă 
„clocește" o vreme icrele in gură, spre a le feri 
de răpitori. Numai că ..Drac’: de Mare" jeț 
primii din ouă și cresc si mai revede, 
hrănindu-se — intre altele — cu puii de „Chich- 
lid", ai gazdei lor temporare.

Hologramă
Cercetători din cadrul Institutului dc tehno

logie din Massachusets (M.I.T.) au pus la punct 
un sistem care permite proiectarea in spațiu 
a unei imagini, tridimensionale (holograme).

Aceste holograme măsoară maximum 30 cm 
$i stau libere in spațiu, in timp ce tehnicile 
deja existente limitează producerea holograme
lor în funcție de camere speciale, realizate 
în general din sticlă.

Cercetătorii de la M.Î.T., a căror realizare 
pare să destindă dintr-un film de anticipație, 
prevăd că aceste holograme ar putea fi utiliza
te in mod curent de către chirurgi pentru a 
examina corpul pacienților sau de către arhi- 
tecți pentru realizarea machetelor clădirilor. 
Aceste holograme sint rodul unor îmbinări 
complexe ale laserilor, fibrelor optice, oglinzi
lor și ordinatoarelor.

Dar, pentru cercetătorii de la M.I.T., tehno
logia holografică se află încă la începutul ei, 
acolo unde se afla fotografia in anii ’60 ai 
secolului trecut.
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LONDRA 8 (Agerpre») — La 
încheierea reuniunii de două 
zile a miniștrilor de externe ai 
țărilor membre ale C.E.E., des
fășurată la Lemsford. in apro
piere de Londra, șeful diploma
ției britanice. Geoffrey Howe, 
președintele in exercițiu al 
Consiliului Ministerial al Pie
ței comune, a declarat câ „cei 
12 miniștri au convenit, in 
principiu, să aplice sancțiunile 
hotărî :e anterior împotriva A- 
fricii de Sud**  .respectiv să re
ducă cu o cincime importurile

Ia sosire, el a arătat că pro
movarea colaborării - între 
U.R.S.S. si R. P. Chineză cores
punde intereselor ambelor țări, 
intereselor păcii și socialismu
lui.

• ÎN COMUNICATUL CO
MUN dat publicității la înche
ierea vizitei întreprinse in R.S. 
Cehoslovacă de ministrul aface
rilor externe al R.P. Polone. M. 
Orzechowski. se exprimă hotă- 
rirca celor două țâri de a dez
volta in continuare colaborarea 
bilaterală și de a-și aduce con
tribuția la lupta pentru pace și 
dezarmare, in primul rind pen
tru dezarmare nucleară.

• DUMINICA a fost săr
bătorită in Polonia Ziua re
coltei.

Luind cuvintul la festivi
tatea ce a avut loc la Sza- 
motuly, Wojciech Jaru
zelski. prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., președintele 
Consiliului de Stat al R.P. 
Polone, a relevat că agricul
tura poloneză a obținut re
zultate deosebite în acest 
an. Recolta bogată obținută, 
a spus el. este rezultatul 
muncii susținute a lucrăto
rilor din această ramură a 
economiei naționale. A fost 
cel mai bun an din istoria 
agriculturii poloneze și con
stituie o bază pentru recolte 
și mai înalte- — a subliniat 
vorbitorul.

• PREȘEDINTELE Partidu
lui Comunist din Austria, Franz 
Muhri, s-a pronunțat pentru 
adoptarea unor măsuri ferme 
în vederea menținerii și con

din această țară, transmite a- 
genția France Presse.

Pe de altă parte. Howe a ară
tat că recentele acte teroriste 
de la Karachi și Istanbul re
flectă ..necesitatea unei coope
rări internaționale susținute 
împotriva terorismului44.

Țările C.E.E., a spus Howe, 
consideră că este necesară exa
minarea de urgență a 
țiilor ce trebuie create 
ca Forța Interimară a 
in Liban (UNIFIL) sâ-și exer
cite misiunea în mod normal 
și in deplină securitate.

condi- 
pentru 
O.N.U.

solidării sectorului de stat 
al economiei austriece. In- 
tr-o alocuțiune rostită la 
Graz, el a subliniat că in
dustria naționalizată repre
zintă unul dintre pilonii funda
mentali ai independenței eco
nomice a țării. Acțiunile vizînd 
consolidarea sectorului de stat 
capătă o importanță deosebită, 
mai ales acum cind marele ca
pital încearcă să denaționalize- 
ze întreprinderile de stat și să 
le transfere unor persoane 
particulare sau concernelor 
străine — a arătat președintele 
P.C.A.

• IN CHILE a fost instituită 
starea de asediu, in urma unui 
atentat, eșuat, împotriva șefu
lui statului, generalul Augusto 
Pinochet. — informează agenți
ile internaționale de presă. 
Atentatul, comis la circa 30 km 
de Santiago de Chile, s-a soldat 
cu moartea a cinci membri ai 
gărzii și rănirea altor nouă. O 
amplă operațiune a fost de
clanșată de forțele armate și 
poliție pentru descoperirea au
torilor atentatului.

• ÎN CURSUL unui miting 
prilejuit de sărbătoarea ziarului 
„Avânte", secretarul general al 
P.C. din Portugalia, Alvaro 
Cunhal, s-a pronunțat pentru 
crearea unui guvern cu adevărat 
democratic, la care să participe 
și reprezentanți ai Partidului 
Comunist.

El a apreciat că, în condițiile 
actuale, un asemenea guvern 
poate fi format fără alegeri par
lamentare anticipate, pe baza 
majorității de care dispun for
țele democrate în organul legis
lativ suprem al țării, relatează 
agenția TASS.

Cu ocazia celei de-a 42-a 
aniversări a victoriei revolu
ției socialiste în Bulgaria, 
președintele Marii /Vdunări 
Naționale a Republicii Socia
liste România și ministrul

★ ★

Poporul Bulgariei vecine șl prietene sărbă
torește astăzi împlinirea a 42 de ani de la vic
toria revoluției socialiste, eveniment de însem
nătate hotărîtoare în istoria patriei sale. în 
ziua de 9 Septembrie 1944, ziua insurecției, for
țele patriotice și progresiste, organizate și con
duse de partidul comunist, au înlăturat regimul 
monarho-fascist, marcind încununarea luptei 
purtate de veacuri pentru scuturarea jugului 
dominației străine, pentru înfăptuirea idealu
rilor de libertate socială șf națională, deschi
zând o etapă nouă, marcată de profunde pre
faceri revoluționare, de înscriere a țării pe 
calea edificării societății noi, socialiste.

în cei 42 de ani care au trecut de la acest 
eveniment istoric, poporul bulgar, transpunînd 
în viață politica Partidului Comunist Bulgar, 
depunind stăruitoare eforturi în vederea edi
ficării noii orinduiri, a schimbat din temelii 
geografia economică a țării. Astfel. Bulgaria a 
devenit un stat socialist înfloritor, cu o econo
mie armonios dezvoltată și dinamică, depășind 
în scurt timp stadiul de țară agrară, cu o eco
nomie înapoiată. Dinamica dezvoltării econo
miei bulgare este ilustrată printre altele și de 
faptul câ în această perioadă volumul produc
ției industriale față de nivelul antebelic cel 
mai ridicat este de 84 de ori mai mare, iar ve
nitul național a sporit in aceeași perioadă dc 
peste 13 ori.

Marea sărbătoare a poporului bulgar vecin 
și prieten constituie un fericit prilej de a evoca 
legăturile de prietenie, colaborare- și solidari
tate, cu vechi tradiții, care s-au manifestat 
de-a lungul secolelor, între cele două popoare 
în lupta pentru neatirnare. relații care au cu
noscut o puternică dezvoltare pe toate planu
rile in anii construcției socialiste, stimulate de 
comunitatea de orinduire, ideologie și țeluri. 
Viața însăși atestă cu putere că. răspunzînd in
tereselor supreme ale celor două popoare, an
gajate în opera de edificare a noii orinduiri, 
socialiste, relațiile româno-bulgare s-au ridicat 
în ultimele decenii pe o treaptă calitativ su
perioară, au cunoscut un proces de continuă 
extindere și aprofundare. Se poate afirma cu 
deplin temei că astăzi relațiile româno-bulgare 
constituie un adevărat exemplu de conlucrare 
între două țări socialiste vecine, pe temeiul e- 
galității în drepturi, respectării independenței 
și suveranității naționale, neamestecului in tre
burile interne, avantajului reciproc și solidari
tății socialiste. în evoluția amplului proces de 
dezvoltare și conlucrare româno-bulgar un rol
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determinant îl au legăturile de strîrisă prie
tenie dintre Partidul Comunist Român și Parti
dul Comunist Bulgar, care au înscris extinde
rea și diversificarea relațiilor noastre ca una 
din preocupările lor permanente. O însemnă
tate hotărîtoare au, în acest cadru, întâlnirile 
și convorbirile frecvente — devenite tradițio
nale — dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Todor Jivkov, desfășurate de fiecare 
dată într-o atmosferă de deplină irlțelege’*e,  
încredere și stimă reciprocă. Hotărîrile conve
nite de cei doi conducători au deschis noi și 
luminoase perspective legăturilor noastre prie
tenești, multilaterale. Beneficiind de un ase
menea cadru favorabil, relațiile prietenești 
româno-bulgare cunosc o dezvoltare rodnică 
pe multiple planuri. Aceasta se reflectă atit 
în intensificarea contactelor politice, a schim-- 
bului de experiență în construcția socialistă, 
cît și în colaborarea economică, tehnico-știin- 
țifică și culturală dintre țările noastre. Pornind 
de la asemenea premise obiectiv favorabile, 
între cele două țări a fost semnat, la nivelul 
cel mai înalt, Programul de lungă durată pri
vind colaborarea economică și tehnico-știin- 
țifică dintre Republica Socialistă România și 
Republica Populară Bulgaria pe perioada pină 
în anul 1990. iar în unele domenii pină în anul 
2000. In același timp, România și Bulgaria con
lucrează fructuos și pe planul vieții interna
ționale, în lupta pentru soluționarea, in in
teresul tuturor popoarelor, a marilor probleme 
ale lumii contemporane.* -fjcntru înlăturarea pe
ricolului unei conflagrații nucleare, pentru des
tindere și dezarmare in vederea asigurării 
securității, bunei vecinătăți și cooperării in 
Balcani, în Europa și în întreaga lume. O eloc
ventă dovadă in acest sens o constituie Decla- 
rația-Apel cu privire la realizarea unei zone 
fără arme nucleare și chimice în Balcani — 
inițiativă de o amplă semnificație internaționa
lă formulată de conducătorii celor două țări, cu 
prilejul întîlnirii de anul trecut de la Bucu
rești dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Todor Jivkov.

Cu ocazia marii sărbători naționale a poporu
lui bulgar, poporul român, tineretul țării noas
tre își reafirmă deplina încredere că relațiile 
româno-bulgare vor cunoaște o evoluție mereu 
ascendentă, contribuind la edificarea cu succe« 
a societății socialiste în țările noastre, in inte
resul reciproc, al cauzei socialismului, înțele
gerii și păcii în Balcani, in Europa și in în
treaga lume.

Repere de frumos, de
Am străbătut orașe și sate 

din Bulgaria prietenă. Sem
nele noului. îngemănate a- 
dinc cu ceea ce se cheamă 
istorie, trecut apar pretutin
deni, in zidiri ca și In oameni. 
Căci, mi se spune in mai 
multe rinduri. și-o întărește 
în discuția îndelungată pe 
care o port la Comitetul ju
dețean Plovdiv al y.T.C.D.. 
Krasiana lamalieva, secretar 
al respectivului comitet, o 
țară întinerită, înnoită, se 
construiește cu oameni noi.

ganizare pentru a putea pre
găti. în mod optim, specia
liștii de tip nou care să pună 
în aplicare metode moderne 
de creație științifică și teh
nică. sub semnele colectivis
mului și interdisciplinarității. 
Alături de toate acestea In 
conștiința locuitorilor Plov- 
divului sint vii numele și fap
tele unor luptători pentru li
bertate, pențru neatirnare : 
in Rodopi. in Sredna Gora au 
luptat detașamentele conduse 
de Gheorghi Dimitrov, Vassil

ÎNSEMNĂRI DIN R.P. BULGARIA

cu concepții moderne, capa
bili să răspundă la toate co
mandamentele vremii. Și ni 
se prezintă preocupările și 
realizările. îndeosebi ale tine
retului. ale generației ce-și 
pune puternic amprenta pe 
destinul Bulgariei de astăzi. 
Cibernetica, microelectroni
ca, chimia de mic tonaj sint 
domenii atacate cu mult cu
raj de tinerii din țara vecină 
și prietenă. Au in acest sens 
condiții special create. Clu
burile, laboratoarele sint do
tate cu toate cele necesare. 
Mi s-au prezentat, în acest 
sens, cluburile, casa de cul
tură din Plovdiv, laboratoarele 
și cluburile „Computer" din 
Sofia, din complexul studen
țesc. Iau cunoștință de faptul 
că învățămintul, cu predilec
ție învățămîntul superior, este 
într-un amplu proces de reor-

Kolarov, Hristo Botev, Vassil 
Levski. Anton Ivanov. Sint 
nume pe care, de altfel. Ie re
găsești astăzi pe parcursul în
tregii Bulgarii, semnificind 
un cartier ori o casă de cul
tură Înălțată ce curind, un 
parc ori o clădire monumen
tală sau poate o uzină — una 
dintre zidirile ce definesc des
tinul Bulgariei de astăzi.

Aș greși insă dacă n-aș 
vorbi tocmai de inima tinără 
a orașului, a capitalei de ju
deț,. Plovdiv. Către această 
inimă te poartă străzi cu pe
cetea inconfundabilă a baro
cului european tirziu. în care 
elementele Orientulai și ale 
Occidentului se suprapun pen
tru a crea un stil propriu 
specific Plovdivului. Aici, in 
centrul orașului, se află clă
dirile moderne ale unor in
stituții economico-sociale, ale
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împlinire...
institutelor de învățămînt su
perior. In acșst tipar, dacă 
poate fi numit astfel, se în
scriu mai toate orașele Bul
gariei de astăzi. Centrele ora
șelor au fost deschise larg 
către nemărginirea cerului 
prin construirea de piețe, 
spații ale albului, ale marmo
rei și granitului, la limitele 
cărora s-au înălțat edificii 
moderne, unele sfidind înălți
mile. altele compacte, de o 
consistență și armonie deo
sebite, cu doar trei-patru ni
vele.

Nu face excepție nici Sofia, 
capitala țării, in care fiecare 
nou cartier, așadar un nou 
oraș, se construiește după 
principiile arhitecturale ale 
prezentului. Cartierele tine
reții. ..Mladost* 4. in număr de 
5. întăresc această afirmație. 
..Pentru tinerii noștri, ni se 

spune, facem totul, așa cum 
lor le cerem, în aceeași măsu
ră, să participe activ, creator* 1. 
Și i-am văzut pe reprezentanții 
tinerei generații, depunînd e- 
forîuri stăruitoare pentru edi
ficarea Bulgariei populare. In 
unitățile industriale pe care 
le-am vizitat am remarcat 
brigăzi , ale tineretului. linii 
.<e tineretului. tineri care 
mmuiau cu pricepere mașini- 
■jr.elîe de inaltă tehnicitate, 
caîcalatoare... In tot ceea ce 
semnifică Bulgaria de astăzi 
am regăsit tinăra generație, 
activă, creatoare. Astfel câ. 
Republica Populară Bulgaria 
înseamnă astăzi nu numai 
nou. înnoire, modernizare, ci 
și tinerețe în ofensivă, tine
rețe creatoare și, ca un semn 
atotcuprinzător. pace — o 
pace generată de activitatea 
pașnică, perseverentă pentru 
edificarea unei țări cu o in
dustrie puternică, de preocu
pările permanente ale genera
țiilor de astăzi ale Bulgariei 
prietene. Rememorez, tocmai 
pentru acest simbol care ga
rantează mersul înainte al 
oricărei societăți — pacea, 
— monumentul ridicat în 
marginea capitalei bulgare, 
un monument pentru pace și 
pentru copiii lumii,-un monu
ment al libertății, la care și 
România iși are „emisarul" 
său, unul dintre zecile și ze
cile de clopotele și clopote 
care, la atingerea unor mîini 
de copil de pe fiecare meri
dian al globului, sosit aici, a- 
nunță pe limba sa, a poporu
lui care l-a donat, în sunet 
cristalin : PACE, PACE,
PACE...

EMERIC SZEKELY
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